
RÖMORKÖRLE KURTARMA ÇALIŞMASI BAŞLATILDI
Sarıyer Aşiyan'da Liberya bayraklı
kuruyük gemisi gemisi Songa İri-

dium saat 12.20 sıralarında kıyıya çarptı.
191 metre uzunlukta, 28 metre genişliğin-

deki kargo gemisinin Odessa Limanı'ndan
Ambarlı Limanı'na gittiği öğrenildi. Kon-
teyner yüklü gemiyi kurtarmak için olay
yerine Sahil Güvenlik Ekipleri ve Deniz
Polisi sevk edildi. Olayda ölen ya da yara-
lanan olmazken, karaya oturan gemiyi 
römorkörle kurtarma çalışması başlatıldı.
Çalışmaların tamamlanmasıyla gemi saat
13.30 sıralarında çekilmeye başlandı.
Kaza anı çevredekilerin cep telefonu 
kameralarına yansıdı. I SAYFA 9

ç

QR koduyla
cepten

Damga’ya
ulaşabilirsiniz

İYİ Parti Genel Başkanı
Meral Akşener Kanal

İstanbul projesine iki şartla onay 
vereceğini açıkladı. Akşener, “Kanal
İstanbul'u açacaklarsa, orası yeşil
alan bırakılmak ve orayı satın 
alanların elinde
kalmak kaydıyla
ben oy verece-
ğim. Son tahlilde
İstanbul'da 
İstanbul için 
bir referandum
yapılması şarttır”
açıklamasında
bulundu.  
I SAYFA 7

çSözcü gazetesinin yönetici ve
yazarlarına verilen cezaları de-

ğerlendiren CHP Lideri Kılıçdaroğlu
“Bu beyazı siyah gösterme kararıdır.
Bu kadar açık. Siyasi otoritenin tali-

matı ile verilmiş
karardır. Sözcü
Gazetesi’nin 
Türkiye'yi aydın-
latmasına doğru-
ları söylemesine
tahammül ede-
miyorlar. Baskı
kuruyorlar”
tepkisini gösterdi.
I SAYFA 7

ç

Kemal Kılıçdaroğlu

Kanal İstanbul’a 
şartlı destek verdi

SAYFA 8Mehmet Remzi TANIŞ

Yalan tutmuş  ve
yılan ısırmış...
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Aşil'in 
topuğu!
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Ticaret 
savaşı
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Zenginin 
derdinden...
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Meral Akşener

Uzman Sismolog Dr. Doğan
Kalafat, “Bu coğrafyada yaşı-

yorsak deprem riskini en aza indirmek
için gerek bireysel gerek kamusal ola-
rak tedbirlerimizi almalıyız” dedi.
Kalafat, “Depremin nerede olacağını
hata paylarıyla birlikte verebiliriz ama
ne zaman olaca-
ğını söylememiz
imkânsız. Her 
yıl 13-15 bin 
civarında deprem
alıyoruz ve ülke-
mizin hemen
hemen her ye-
rinde deprem riski
var” ifadelerini
kullandı. I SAYFA 8
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Deprem riski 
her yerde var

Dr. Doğan Kalafat

CHP İstanbul İl Başkanı
Canan Kaftancıoğlu, Kanal 

İstanbul Projesi’nin iptali için itiraz
dilekçesini Çevre ve Şehircilik İl Mü-
dürlüğü’ne teslim etti. Kaftancıoğlu,
“31 Mart seçimleri için ‘Bir şeyler
oldu ama ne oldu anlamadık’ demiş-
lerdi. Şimdi de Kanal İstanbul cina-
yetini hayata geçirmek isteyenler her
an ‘Bir şeyler oluyor ama ne oluyor
anlayamıyoruz’ diyebilirler. İstanbul
halkı, İstanbul’un hakkını korumak
için ne gerekiyorsa onu yapıyor” 
açıklamasını yaptı. I SAYFA 7

ç

İstanbul halkı
hakkını koruyor

Doğu Karadeniz'de aynı gün içerisinde yaklaşık
50’den fazla orman yangını çıktı. Binlerce hek-

tar ormanın kül olduğu yangınlar, gözlerin İstanbul'a
çevrilmesine neden oldu. Özellikle çam ormanlarında
çıkan yangınların İstanbul için bir uyarı olduğunu belir-
ten İstanbul eski Orman Bölge Müdürü Faruk Çebi,
“1960 ve 80'li yıllarda İstanbul'da hazine arazilerine
sahip çıkmak amacıyla çam ormanları oluşturuldu.
Hazine arazilerinin birçoğu gecekondu mahallelerine
dönüştü. Hazine arazilerinin yapılaşmaya karşı korun-
masında geçmişte çok büyük görev üstlenen çam or-
manları günümüzde de ne yazıktır ki barut fıçısı gibi
İstanbul’u tehdit etmektedir” açıklamasını yaptı. 

iSTANBUL’UN ÇAM ORMANLARI
BARUT FIÇISI DURUMUNDA

ç

Söz konusu çam ormanlarının Beykoz, 
Sarıyer, Sultanbeyli, Ümraniye ve Kartal gibi 

ilçelerde toplu yerleşim alanlarının içinde olduğunu
ifade eden Çebi, “Bilindiği gibi orman yangınları ile
iklim değerleri arasında çok kuvvetli bir korelasyon var-
dır. En donanımlı yangın filoları bile ekstrem hava koşul-
larında yanıcı özelliği çok yüksek olan çam
ormanlarındaki yangının büyük bir faciaya
dönüşmesine engel olamayabilir. Bundan
dolayı İstanbul’da orman yangınlarının ön-
lenmesinde sıradışı, kalıcı ve köklü tedbirleri
almamız kaçınılmaz olmuştur. Aksi takdirde
İstanbul’u kasıp, kavuracak büyük orman
yangınlarını sıklıkla yaşayabiliriz” dedi. 

BÜYÜK BiR FACiYA ENGEL 
OLMAKTA ZORLANABiLiRiZ

ç
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Bu beyazı siyah 
gösterme kararı

Beylikdüzü Belediyesi, Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü Nisan

2019 tarihinden bu güne geçen dokuz
aylık süreçte bin 500 sokak hayvanı-
nın beslenme ihtiyacını karşılayarak,
2 bin 244 sokak hayvanını tedavi etti.
Belediye Başkanı Mehmet Murat
Çalık, “Beylikdüzü’nde aç ve rehabili-
tasyonu tamamlanmamış patili dos-
tumuz kalmayacak” dedi. I SAYFA 4

ç

Patili dostlara
kucak açtılar

ISTANBUL CAYIR 
CAYIR YANABILIR!
Doğu Karadeniz’de özellikle çam ormanlarında çıkan yangınların, İstanbul için de ciddi bir uyarı olduğu 
belirtildi. İstanbul eski Orman Bölge Müdürü Faruk Çebi, yılllar önce hazine arazilerine çam dikildiğini, 
şimdi bu bölgelerin gecekondu mahallelerine dönüştüğünü ve adeta bir barut fıçısını andırdığını söyledi

Yerli otomobilin yürüyen ilk ön 
gösteriminde konuşan Cumhurbaşkanı

Erdoğan, 60 yıllık hayalin 
gerçekleştiğini dile getirerek, 

“Devrim otomobilinin önünü 
kesmeyi başardılar ama şimdi

yaptığımız devrin otomobilinin 
önünü kesemeyecekler” dedi

Gebze’deki Bilişim Vadisi'nde düzenlenen
Türkiye’nin Otomobili Girişim Grubu Yeniliğe

Yolculuk Buluşması'na Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın
yanı sıra kabine üyeleri, Türkiye Odalar ve Borsalar
Birliği Başkanı M. Rifat Hisarcıklıoğlu, Türkiye’nin
Otomobili Girişim Grubu hissedarları, otomotiv 
dünyası temsilcileri katıldı. Türkiye’nin ilk yerli 
otomobili Devrim’in yanı sıra Türkiye’nin Otomobi-
li’ne ait modüler ve elektrik güç ünitesi de tören 
alanında sergilendi. 

ç

60 yıllık rüya gerçeğe dönüştü
ELEKTRİK GÜÇ ÜNİTESİ DE SERGİLENDİ

Yerli otomobil fabrikasının Bursa''nın 
Gemlik ilçesinde kurulacağını açıklayan

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Bugün Türkiye’nin 
60 yıllık rüyasının gerçeğe dönüşmesine hep birlikte
şahitlik ediyoruz. İlk yerli otomobil denemesi olan
Devrim’in hikayesi aynı zamanda bize hayallerimizin
nasıl kâbusa dönüştürüldüğünün de örneğidir. Dev-
rim otomobilinin önünü kesmeyi başardılar ama
şimdi yaptığımız devrin otomobilinin önünü inşallah
kesemeyecekler” ifadelerini kullandı. 

ç
HAYALLERİMİZİ KABUSA DÖNÜŞTÜRDÜLER

Daha önce uçak yapan, motor
geliştiren, silah üreten müteşebbislerin başlarına gelenleri anlatan Erdoğan, 
“Kimin sesi olduğu artık gün gibi aşikar olan birileri çıkıp, diğer projeler gibi 
bunu da hem psikolojik hem de fiili olarak sabote ediyorlar” diye konuştu. 

ANIL
BODUÇ

ÖZEL
HABER

İstanbul'u tehdit eden orman yangınlarının önüne geçmek için tedbir 
alınması gerektiğini belirten Faruk Çebi, “Orman yangınları açısından
büyük bir risk taşıyan İstanbul’daki çam ormanlarını zaman kaybetmeden
yangına daha dayanıklı ve İstanbul’un asli ağaç türlerinden olan meşe,
kestane ve kayın ormanlarına dönüştürmeliyiz. Söz konusu çalışmalara
hemen başlamalıyız ve hızla bitirmeliyiz” uyarısında bulundu. 

ASLi AĞAÇ TÜRLERi DiKiLMELi
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Sarıyer Aşiyan'da
“Songa İridium” adlı

kuruyük gemisi kıyıya
çarptı. Valilikten yapılan

açıklamada, “Kaza 
nedeniyle gemi

mürettebatı veya kaza
mahallinde herhangi

bir yaralanma veya can
kaybı yoktur” denildi 

Avcılar'da Merkez Mahallesi
Reşit Paşa Caddesi'nde bir

banka şubesinde silahlı soygun ger-
çekleştirildi. Bankaya müşteri gibi
gelen soyguncu, 85 bin TL olduğu
iddia edilen parayı alarak kayıplara
karıştı. Olay yerine çok sayıda polis
ekibi sevk edildi. Polis ekipleri güven-
lik kamera görüntülerini izledikten
sonra eşgalini belirledikleri şüpheliyi
aramaya başladı. Yapılan operasyo-
nun sonunda soyguncu kısa sürede
yakalandı. HABER/YAKUP TEZCAN

ç

Paraları aldı 
ama kaçamadı

Sözcü’ye FETÖ’ye
yardım cezası verildi!

Sözcü Gazetesi yazarları
Emin Çölaşan ve Necati

Doğru, Genel Yayın Yönetmeni
Metin Yılmaz ve gazetenin sahibi
Burak Akbay'ın da aralarında
bulunduğu 9 sanığın FETÖ'ye
yardım davasında karar çıktı.
Mahkeme oy birliğiyle verdiği 
kararında 7 sanık hakkında 
“FETÖ'ye yardım” suçundan
ceza verdi.  I SAYFA 3

ç
İmamoğlu’nun

çağrısı ses verdi
İBB Başkanı Ekrem 
İmamoğlu'nun Kanal İs-

tanbul ÇED raporuna vatandaşı
itiraz etmeye çağırdıktan sonra,
İstanbul'daki Çevre ve Şehircilik
İl Müdürlüğü'nde uzun kuyruk-
lar oluştuğu görüldü. 

çTuvalet sırasında
kanlı kavga

HABERİN DEVAMI SAYFA 3’TE

Eyvah, menopoza girdim
artık hızla yaşlanacağım.

Cinsel hayatım sona erecek.
Bunlar menopoz dönemine
giren kadınlarda en sık 
duyulan endişe kaynaklarını
oluşturuyor. I SAYFA 2

ç

MENOPOZ BiR
FELAKET Mi?

Ukrayna’nın Odessa limanından İstanbul’a gelen 23 bin 633
groston ağırlığında 191 metre uzunluğundaki gemide henüz

bilinmeyen bir nedenle arıza meydana geldiği öğrenildi.

KiMiN SESi OLDUKLARI BELLi

Faruk Çebi

KARGO GEMiSi 
KARAYA OTURDU



CilTTe kuruluk, pullanmalar, çat-
lamalar, kızarıklık, lekelenmeler…
Kış mevsimini belirgin olarak his-

settiğimiz bugünlerde soğuk hava cilt sağlığı-
mızı epey olumsuz etkiliyor. Özellikle dış
ortama açık olan yüzde ve ellerde kuruluk ile
hassasiyet en sık karşılaştığımız sorunlar. Kış
aylarında ciltte oluşan kuruluğun en önemli
nedeni ise; koruyucu bariyerinin hasarlan-
ması sonucunda cildin su tutma kapasitesi-
nin azalması. Rüzgar, nemsiz ve sıcak
ortamlar şikayetlerin daha da belirginleşme-
sine yol açıyor. Bunun yanı sıra, sıcak suyla
el yıkama, hamam ve sauna kullanımının
artması, cildi kurutan giysiler, duş süresinin
uzaması, kese-lif kullanımı ile cildin bariye-
rini bozan hijyen malzemeleri de sorunları
artıran diğer nedenleri oluşturuyor.

Kısa süreli banyo

Dermatoloji Uzmanı Dr. Şule Albayrak cildi-
nizi soğuk havalarda korumanın yollarını
anlattı, önemli öneriler ve uyarılarda bu-
lundu. Kış mevsiminde uzun süreli sıcak
banyolar veya hamam-sauna alışkanlığınız-
dan vazgeçin.Çünkü 10 dakika gibi uzun sü-
reli su teması tek başına bile cilt kuruluğuna
yol açabilirken, sıcak suyla ve her gün yıkan-
mak kuruluğu daha da arttırabiliyor. Bu ne-
denle haftada 2-3kez yıkanmak, suyun
sıcaklığını 36-40 derece arasında ayarlamak

ve banyoyu 5 da-
kika gibi kısa sü-
rede
tamamlamak en
ideali.

Sıcaklı çok
önemli

Soğuk kış ayla-
rında kapalı mekanlarda merkezi veya lokal
ısınma araçları kullanıyoruz. Ancak ortamı
ısıtmaya çalıştıkça nem oranını da azaltmış
oluyoruz. Cilt sağlığınız için oda sıcaklığını
21 ila 25 derece arasında tutmanız ve nem
oranını yüzde 30-50 arasında ayarlamanız
önemli. Oda termometrelerı kullanarak ideal
sıcaklık ve nem oranı ayarını daha iyi yapabi-
lirsiniz. Banyo suyunun sıcaklığı kadar, yıka-
nırken kullandığınız ürünler de cilt sağlığınız
için önem taşıyor. Sabun ve duş jelleri gibi
kimyasal ve kurutucu ajanlar yerine, kremsi
formda hassas temizleyicileri tercih edin.
Dermatoloji Uzmanı Dr. Şule Albayrak kış
aylarında kese ve lif gibi cildi tahriş ederek te-
mizleyen malzemelerden de kaçınmanız ge-
rektiği uyarısında bulunarak, “Bunun yerine,
taneli formdaki nemlendirici etkili vücut pee-
linglerini çıplak elle cildinize uygulamanız
daha uygun olacaktır” diyor. Yaz aylarında
ise ter, kir ve yağ deride daha fazla biriktiği
için çok sık olmamak kaydıyla kese ve lif ya-

pabilirsiniz.

5 dakika içinde sürün

Dermatoloji Uzmanı Dr. Şule Albayrak sanı-
lanın aksine kuru cilde nemlendirici sürme-
nin beklenen etkiyi vermediğine işaret ederek,
“Nemlendirici ürünleri her banyo sonrasında
ilk 5 dakika içinde cilt hafif ıslakken uygula-
mak en doğrusu” diyor. Cildimizin yaz mev-
siminde olduğu gibi kış mevsiminde de
güneşten korunmaya ihtiyacı var. Bu nedenle
özellikle güneşli günlerde en az 30 koruma
faktörlü güneş koruyucu kullanmanız şart! 

Kaşkol ve eldivensiz olmaz

Soğuk ve rüzgarlı günlerde, özellikle hassas
olan ağız bölgesini korumak için kaşkol kul-
lanmayı unutmayın. Ayrıca evden çıkmadan
önce ellerinize bir kat nemlendirici sürmek
yerine; yün olmayan polar, deri veya süet el-
diven kullanmanız daha faydalı olacaktır.
AYNUR CİHAN

K adın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Dr.
Gülay Beydilli Nacak kadınların fizyo-
lojik ve psikolojik olarak derinden et-

kilendikleri menopozun aslında hastalık değil
doğal bir süreç olduğuna dikkat çekerek,
“Sağlıklı beslenme, düzenli egzersiz, belli ara-
lıklarla yapılan doktor kontrolü ve yakınma-
lara yönelik uygulanan tedavilerle menopoz
dönemini sağlıklı ve mutlu geçirmek hiç zor
değil. Ancak bunun için öncelikle menopoz
hakkında doğru bilgi sahibi olmak çok önemli,
çünkü hatalı bilgiler menopozla başa çıkmayı
güçleştirmenin yanı sıra yaşam kalitesini de olum-
suz etkileyebiliyor” diyor. Acıbadem Bakırköy Hasta-
nesi Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Dr.
Gülay Beydilli Nacak menopozla ilgili en çok merak
edilen 10 soruyu yanıtladı, önemli öneriler ve uyarı-
larda bulundu.

ADET GECİKMESİ

Hayır, her adet gecikmesi menopoz değildir. Meno-
poz genellikle 45-55 yaş arasında (ortalama 48-50
yaşta) görülüyor. Menopoz öncesi dönemde adetler
arasındaki süre çoğunlukla uzamaya başlıyor ve adet
kanamasının miktarı azalabiliyor. Premenopozal
(menopoz öncesi) dönem olarak değerlendirilen bu
süreç ortalama 1-1.5 yıl, bazen daha uzun sürebili-
yor. Nadiren adetler aniden kesilebiliyor. Menopoz
tanısı için 1 yıl boyunca hiç adet görmemiş olmak ge-
rekiyor.

MENOPOZ KALITSAL MI?

Adetlerin 40 yaşından önce kesilmesi erken menopoz
olarak kabul ediliyor. Annenin menopoza erken gir-
mesi, erken menopoz için bir risk faktörü. Ancak ge-
netik etkenlerin dışında; beslenme alışkanlıkları,
sigara kullanımı, yumurtalıklarla ilgili hastalıklar ve
bazı ameliyatlar da yumurtalık rezervini, dolayısıyla
menopoz yaşını etkiliyor.

HORMON TEDAVİLERİ

Yumurtlamanın bitmesi sonucu ortaya çıkan meno-
poz, önlenmesi mümkün olmayan bir durum. Yu-
murtalıkların üretmediği hormonların ilaç şeklinde
alınması menopozu önlemiyor, ancak hormon eksik-
liğinin ateş basması, sıkıntı, uykusuzluk ve vajinal ku-
ruluk gibi olumsuz etkilerini ortadan kaldırabiliyor.
Doktorunuzun uygun görmesi durumunda ve takip-
lerinizi düzenli olarak yaptırmak şartıyla belli bir süre
hormon tedavisinden faydalanabilirsiniz.

CİNSEL HAYAT

“Bu düşünce son derece yanlıştır” diyen Kadın Has-

talıkları ve Doğum Uzmanı Dr. Gülay Beydilli Nacak
menopozun sadece doğurganlığın ortadan kalktığı
bir dönem olduğunu belirterek, “Çoğunlukla cinsel
yaşamda problem yaşanmıyor, hatta bazen libido ar-
tışı bile olabiliyor. Hamile kalma korkusunun orta-
dan kalkmasıyla daha rahat bir cinsel yaşam da söz
konusu olabiliyor. Hormon eksikliğine bağlı olarak
vajinal kuruluk nedeniyle cinsel ilişkide sıkıntı yaşa-
nabiliyor, ancak bu sorun tedaviyle giderilebiliyor”
diyor.

KİLO SORUNU

Yaş arttıkça metabolizma ile yağ-kas oranı değişiyor
ve yağlanma artıyor. Yani menopoz sonrası kilo artışı
olarak değerlendirilen bu durum aslında yaşa bağlı
olarak ortaya çıkıyor, sağlıklı-dengeli beslenme ve dü-
zenli egzersizle önlenebiliyor.

ERKEN TANI

Kadın Hastalıkları ve Doğum Uzmanı Dr. Gülay
Beydilli Nacak tüm kadınların, hiçbir yakınmaları ol-
masa bile yılda bir kez jinekolojik muayene yaptırma-
larının hastalıkların erken tanısı için son derece
önemli olduğu uyarısında bulunarak, “Bu durum
menopoz dönemi için de geçerli. Hatta yaşla birlikte
kanser riskinin artması nedeniyle menopoz döne-
minde düzenli jinekolojik muayene mutlaka yapıl-
malı. Ayrıca, özellikle menopozdan sonra gelişen
kanamalar, miktarı ve süresi ne olursa olsun, asla
ihmal edilmemeli ve zaman kaybetmeden doktora
başvurulmalı. Çünkü menopoz sonrası kanamalar
rahim kanserinin işareti olabiliyor” diyor. DHA
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Hu kuk Danýþman larý: 
Av. Uğur SAYANER

Av. Orhan KILIÇ

Gazete Damga
Ýlan- Reklam Tarifesi

1/1 Tam sayfa Renkli: 5.000 TL - Siyah beyaz: 3000 Tl
1/2 Yarım sayfa Renkli: 3.000 TL - Siyah beyaz: 2.000 Tl 
1/4 Çeyrek sayfa Renkli: 1.750 TL - Siyah beyaz: 1.000 Tl 
1/8 Sayfa Renkli: 800 TL - Siyah beyaz: 500 Tl
1/16 Sayfa Renkli: 500 TL - Siyah beyaz: 250 Tl 
Zayi İlanı :     50 TL 
Kongre ilanı :   250 TL               
Sütun Santim : 15,00 TL

Fiyatlara %18 KDV Dahil Değildir.
Özel abone Fiyatı (aylık)                         :  100 Tl
Özel haberlerde gazete fiyatı: 3 Tl 

Çatalca 
Bahadır SÜGÜR

Dağıtım
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Rahim alınınca
menopoza girilir mi?
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Eğer ameliyatla rahim alınmış, ancak yumur-
talıklar alınmamışsa ve yumurta üretmeye
devam ediyorsa, menopoza girmezsiniz.
Rahim alınma ameliyatının yumurtalıklar
üzerinde belirgin bir olumsuz etkisi söz ko-
nusu değil. Yumurta üretimi biterse o zaman
menopoza girmek kaçınılmaz oluyor. Adet
görmediğiniz için menopoza girip girmediği-
nizi anlamak zor olsa da, yumurtalıklarınız ça-

lışmayı bıraktığında ve kan östrojen
düzeyleriniz düşmeye başladığında menopoz belirti-

leri gelişebiliyor. Dolayısıyla rahim alındıktan sonra ra-
hatsız edici ateş basması, sıkıntı, vajinal kuruluk ve
uykusuzluk gibi menopoz belirtileri yaşıyorsanız, dokto-

runuzla konuşmalısınız. Doğum kontrol hapları, spiral
kullanımı ve tüplerin bağlanması gibi yöntemler

menopoza yol açmaz. Kalp ve kemik sağlığınızı
korumak için hatalı alışkanlıklarınız varsa

bunlardan vazgeçmeniz çok önemli. Sigara
içmeyin, düzenli egzersiz yapın, kilo al-

maktan kaçının, sağlıklı ve dengeli
beslenin, kalsiyum içeren gıdaların
tüketimine özen gösterin. Meno-
pozla artmış olan kalsiyum ihti-

yacını karşılayabilmek ve
uygunsa hormon kullanımı
için doktorunuza danışın.

Eyvah, menopoza girdim artık hızla yaşlanacağım... Kilo almam
kaçınılmaz olacak... Cinsel hayatım sona erecek... Bunlar
menopoz dönemine giren kadınlarda en sık duyulan endişe
kaynaklarını oluşturuyor. Toplumda kulaktan kulağa yayılan
hatalı bilgiler nedeniyle menopoz bir hastalık gibi görülüyor ve
bu sürece giren kadınlar paniğe kapılabiliyor
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YENi YIL SiZE HARAM OLMASIN
Yılbaşı gecesi için kurulan
sofralarda uzun süreli zaman
geçirmek, çok fazla yemek tü-

ketimini de beraberinde getiriyor. O güne
özel olarak hazırlanan yemekler, tatlılar
ve atıştırmalıklar mide ve bağırsak sağlı-
ğını olumsuz etkileyebiliyor. Yeni yılı ke-
yifle karşılamak ve ertesi güne sağlıkla
başlamak için birkaç önemli nok-
taya dikkat etmek gerekiyor. Bes-
lenme ve Diyet Bölümü’nden
Uz. Dyt. Dilara İsmailoğlu, yıl-
başı günü sağlıklı beslenme
önerilerinde bulundu.

Sofraya aç oturmayın

Yılbaşı günü sabahtan
başlayarak dengeli bes-
lenilmeli ve kesinlikle
öğün atlanmamalı-
dır. Sabah hafif bir
kahvaltı ile güne
başlanmalı ve
düşük kalorili
besinler tercih
edilmelidir.
Gün içerisinde

2 litre su içilmesi, tokluk hissi vererek ka-
lori kontrolünü sağlamaktadır. Gün içeri-
sinde yapılacak olan 45-60 dakikalık
hafif tempolu bir yürüyüş metabolizma-
nın düzenlemesine yardımcı olmaktadır.

Yemekten önce meyve 

Yılbaşı sofrasında uyulması gereken en
önemli kural, besinleri yavaş

yemek iyi çiğnemektir. Sofraya
tamamen aç oturmamak için
yemekten 1-2 saat önce meyve,
salata, bir kase yoğurt veya bir
kase unsuz çorba gibi düşük
kalorili gıdalar tüketilmelidir.
Kızartma ve kavurma yerine;

haşlama, buğulama, ız-
gara veya fırında pi-
şirme yöntemleri tercih
edilmelidir. Ayrıca
hindi, tavuk gibi etlerin
deri ve yağlı kısımları
kesinlikle alınmalı,
bunlar ekstra yağ ilave

edilmeden kendi yağları
ile pişirilmelidir. Yılbaşı

sofralarının olmazsa ol-

mazlarından tatlılar yemekten 1 saat
sonra tüketilmelidir. Ağır ve şerbetli tatlı-
lar yerine, meyve ve süt tatlılar daha sağ-
lıklı seçeneklerdir.

Kahvaltıyı geç yapın

Yeni yılın ilk günü beslenmeye dikkat
ederek daha rahat bir gün geçirilmesi
sağlanırken, kilo alımının da önüne geçi-
lebilmektedir. Süt, yulaf ezmesi veya chia
tohumu, meyve veya probiyotik yoğurt,
yumurta ve peynir ile yapılmış omlet ter-
cihen menemen veya haşlanmış yumurta
tüketilebilir. Mevsim yeşilliklerinin de bu-
lunduğu hafif bir kahvaltı, güne daha
zinde bir şekilde başlanmasını sağlamak-
tadır. Geç kahvaltı yapıldığı için öğlen ye-
meği atlanıp direkt akşam yemeğine
geçilebilir. 

Gece fazla yediyseniz…

Kronik bir hastalığı olmayan ve yılbaşı
gecesi fazla yemek yediğini düşünenler 3
gün arınma detoksu yapabilir. Sadece
uzun süre detoks yapmanın sağlığa zarar
verebileceği unutulmamalıdır. 
ZEYNEP VURAL

MENOPOZ BiR
FELAKET Mi?



İ stanbul 37.Ağır Ceza Mahkemesi'nce
oy birliğiyle alınan kararda, gazetenin
sahibi sanık Burak Akbay'ın savunma-

sının alınmamış olması, sanık hakkında tu-
tuklamaya yönelik yakalama kararının
beklenmekte olmasını dikkate alarak, sanık
Burak Akbay hakkındaki dosyasının ayrıl-
masına karar verdi. Sanık Akbay hakkında
yakalama kararının devamına hükmedildi.
Gazetenin yazarları sanıklar Emin Çölaşan
ve Necati Doğru, "FETÖ silahlı terör örgü-
tüne bilerek ve isteyerek yardım etme" su-
çundan 3 yıl 6 ay 15'er gün hapis cezasına
çarptırıldı.

Genel yayın yönetmeni de ceza aldı

Heyet, internet sitesinin yayın yönetmeni
sanık Mustafa Çetin ve gazetenin genel
yayın yönetmeni sanık Metin Yılmaz hak-
kında da aynı suçtan 3 yıl 4'er ay hapis ce-
zasına mahkum etti. Mahkeme heyeti,
sanıklar Yücel Arı, Yonca Yücekaleli ve
Bekir Gökmen Ulu hakkında ise aynı suç-
tan 2 yıl 1'er ay hapis cezası verdi. 

1 sanık beraat etti 

Diğer sanık Mediha Olgun hakkında ise
dosya kapsamı, toplanan deliller, atılı suçun
sanık tarafından işlenmediğinin sabit olma-
sını dikkate alarak beraatine karar verdi.

Artık tuz kokmuştur!

Sözcü'ye ilişkin verilen kararla ilgili konuşan
İstanbul Baro Başkanı Mehmet Durakoğlu,
"Bu karar, sadece mahkum olan gazeteci-
lere değil, bütün medya dünyasına verilmiş
bir gözdağıdır. Artık halkın haber alma öz-
gürlüğünden söz edilemez. Bir baskı ya da
tehdit gerekmeksizin bütün yazarlar için
başlatılan otokontrol süreci, bu kararla pe-
kiştirilmiş olmaktadır. Mahkum olan gaze-
tecilerden “FETÖ'ye yardım suçu”
nitelemesi çıkaran bir karar artık tuzun da
koktuğunu anlatmaktadır.
Karar, yargı reformuna ciddiyet atfedenlere

ithaf olunur.
Son çıkan
pakette,
TMK'ya ek-
lenen ibare
ile bu tür
davalarda
yaşanan so-
runların aşıla-
cağını umarak,
ifade özgürlüğü-
nün genişleyeceğine
dair masallar anlatan-
lara da ders olsun" dedi.

Yargı bağımsız değil

Ankara Baro Başkanı Erinç Sağkan ise
"Sözcü'ye gazetesi yazar ve yöneticilerine
“FETÖ'ye bilerek ve isteyerek” yardım suç-

lamasıyla ceza verilmesi aklımızla alay et-
mektir. Bu karar dönüp dolaşıp, Yargı re-
formu diye açıklanan paketin ne kadar
uygulanamaz olduğunu gösteriyor. Biz bu

paket açıklanırken de şunun altını çizmiştik:
Yargı bağımsız olmadıkça bu ülke hukuk
devleti olmayacaktır" değerlendirmesinde
bulundu. DHA
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Beykent Hadımköy Metrobüs Durağı'nın önünden 
20 dakikada bir kalkan araçlarımızla Tekirdağ-Malkara
ve Keşan-Gelibolu halkına hizmet veriyoruz. Yazıhane-
miz İstanbul Park AVM içinde bulunmaktadır. 12 yıldan
beri Trakya halkına hizmet etmenin gururunu yaşıyoruz.

TraKya HalKıNıN 
GözdeSi öz KeŞaN

Sözcü Gazetesi yazarları Emin Çölaşan ve Necati Doğru, Genel Yayın Yönetmeni Metin Yılmaz ve gazetenin sahibi Burak Akbay'ın da
aralarında bulunduğu 9 sanığın FETÖ'ye yardım davasında karar çıktı. Mahkeme oy birliğiyle verdiği kararında 7 sanık hakkında
"FETÖ'ye yardım" suçundan ceza verdi. Burak Akbay'ın dosyası ayrılırken, sanık Mediha Olgun'un beraatine karar verildi

OlAy, Başakşe-
hir Başak Ma-
hallesi üzerinde

bulunan bir iş yerinde 25
Kasım tarihinde meydana
geldi. Edinilen bilgilere
göre iki şüpheli iş yerine gi-
rerek dakikalar çelik kasayı
alarak olay yerinden uzak-
laştı. Asayiş Şube Müdür-
lüğü Hırsızlık Büro Amirliği
ekipleri çalışma başlattı.
Çevredeki ve iş yerindeki
güvenlik kameralarını ince-

leyen ekipler iki şüphelinin
kimliklerini tespit etti. Polis
ekipleri yaptığı fiziki ve tek-
nik takip sonucu 24 Aralık
Salı hırsızlık olayına karıştı-
ğını tespit ettiği şüphelileri
adreslerine yaptığı operas-
yon sonucu yakaladı. Cu-
mali y.(40) ve Murat A.'nın
(28) 6 adet benzer suçlar-
dan kayıtları olduğu ortaya
çıktı.  Şüphelilerin Başak-
şehir'de girdikleri iş yerin-
den çaldıkları çelik kasanın

içinde 26 bin lira nakit
para, kredi kartı ve 4 adet
motosiklet ruhsatı olduğu
öğrenildi. İki hırsızlık şüp-
helisi şubedeki işlemlerinin
ardından çıkarıldığı mahke-
mece tutuklanarak ceza-
evine gönderildi.  Öte
yandan şüphelilerin iş ye-
rine geldikleri güvenlik ka-
meralarına yansıdı.
Çaldıkları çelik kasayı ku-
caklayarak götürdükleri gö-
rüntülere yansıdı.DHA

Sözcü’ye FeTö’ye
yardım cezaSı verildi!

Çelik kasa hırsızları yakalandıBaşakşehir'de bulunan
bir işyerine gelen 

2 hırsızlık şüphelisinin,
dakikalar içinde çelik

kasa çalarak kayıplara
karıştığı anlar güven-

lik kameralarına
yansıdı. İki şüpheli
polisin operasyonu

sonucu yakalandı

Avukat Turgut Kazan da hukuk devletinin güvence al-
tına alınması gerektiğini belirterek; "Sözcü gazetesiyle

bir biçimde FETÖ ilişkisi kurmak ve bunu yargı adı altında
yapmak olacak şey değildir. Dolayısıyla bu karar Türki-

ye’de hukuk devletinin güvence altına alınamadığını gös-
teren yepyeni bir karar. Özellikle kırmızı bültenle aranan
Öcalan’ın TRT’ye çıkarılmasının basın özgürlüğü sayıl-

dığı ve kamuoyunda böyle açıklandığı bir günde,
Sözcü yazarları hakkında verilen mahkumiyet ka-

rarından 56 yıldır avukatlık yapan biri olarak
utandığımı belirtiyorum" ifadelerini

kullandı. 

Hukuk devleti 
güvence altına alınmalı

Beyoğlu'nda zehir tacirlerine operasyon 
Beyoğlu'nda bir evde uyuşturucu madde satışı yapıldığını belirleyen polis eve operasyon
düzenledi. Polis şüphelilerin uyuşturucu maddeyi temin ettikleri Fatih'teki bir işyerlerine de
baskın yaptı. Gerçekleştirilen operasyonlarda 9 şüpheli yakalanarak gözaltına alındı

BeyOğlu İlçe Emniyet Mü-
dürlüğü ekipleri, Firuzağa
Mahallesi'nde bulunan bir

evde uyuşturucu madde satışı yapıldığı
bilgisine ulaştı. Polis ekipleri, bilgi üze-
rine teknik ve fiziki takip başlattı. Geçen
Çarşamba saat 21.00 sıralarında eve
gelen Recep T. , evden çıkarken yakala-
narak gözaltına alındı. Şüpheli Recep
T.'nin üzerinde yapılan aramada 1 gram
metamfetamin ele geçilirdi. Aynı gün eve
operasyon düzenleyen ekipler, evde bu-
lunan Betül A., Yasin Ç. , Serkan A. ve
Duran K.'yı da gözaltına aldı. Evde ya-
pılan aramalarda ise, 30 gram metamfe-
tamin maddesi, 22 uyuşturucu hap, 2

uyuşturucu madde kullanma düzeneği,
2 şırınga, 8 cep telefonu ve uyuşturucu
madde satışından elde edildiği düşünü-
len 5 bin 300 lira para ele geçirildi.

Birçok silah ele geçirildi

Soruşturmayı derinleştiren Beyoğlu İlçe
Emniyet Müdürlüğü ekipleri, şüphelile-
rin Firuzağa Mahallesi'nde sattıkları
uyuşturucu maddeyi Fatih, Aksaray'da 2
işyerinden temin ettiklerini belirledi. Bu
bilgi üzerine polis ekipleri, aynı gün içeri-
sinde işyerlerine operasyon düzenledi.
Gerçekleştirilen operasyonda Emre Ş. ,
Furkan Ş., Mehmet Ş.  ve Faysal Ö. ya-
kalanarak gözaltına alındı. İşyerlerinde

yapılan aramalarda ise, 2 tabanca, 1
seyyar dipçikli otomatik silah,  85 mermi
ve 25 tane sahte 100 dolar ele geçirildi.

2 kişi tutuklandı

Soruşturma kapsamında yakalanarak
gözaltına alınan şüpheliler emniyetteki
işlemlerinin ardından adliyeye sevk edi-
lirken, Yasin Ç. ve Betül B. çıkartıldıkları
mahkeme tarafından tutuklanarak ceza-
evine gönderildi.  Şüphelilerden Serkan
A. , Duran K. , Furkan Ş. , Emre Ş.  ve
Faysal Ö. çıkartıldıkları mahkemece adli
kontrol şartıyla serbest bırakılırken,
Mehmet Ş. ve Recep T. serbest bırakıldı.
DHA

Tuvalet sırasında
kanlı kavga
Esenyurt'ta aynı evi paylaşan 3'ü kardeş 
5 kişi arasında iddiaya göre tuvalet sırası
yüzünden kavga çıktı. Evde başlayan,
AVM'de sonuçlanan kavgada 1'i ağır 3
kardeş bıçaklanarak yaralandı

Olay, önceki gün saat 22.30 sırala-
rında, Esenyurt'ta bulunan alışveriş
merkezinde meydana geldi. İddiaya

göre; aynı evi paylaşan Zekeriya A., Mesut A.
Murat A. kardeşler ile Muhammet R.Y., Seyit-
han N.Y. arasında sabah kalktıklarında tuvalet
sırası yüzünden tartışma çıktı. Bir süre süren tar-
tışmanın ardından 5 kişi de evden çıkarak işle-
rine gitti. Akşam iş çıkışı ise bir AVM'de
buluştular. Sabah başlayan tartışma AVM'de de
sürerek kavgaya dönüştü. Kavga sırasında Seyit-
han N.Y., kendisine muşta ile saldıran Mesut A.
ve 2 kardeşini bıçakladı. Mesut A., Zekeriya A.,
Murat A., vücudunun çeşitli yerlerinden aldıkları
bıçak darbesiyle yaralandı. Kavga anları ise gü-
venlik kameralarına yansıdı. Bildirilmesi üzerine
olay yerine polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

Freni tutmadı
duvara çarptı 

GÜNGÖReN'de içinde yolcu bulunan
minibüs frenleri tutmayınca cadde
üzerindeki binaya çarptı. Kaza nede-

niyle 3 yolcu yaralandı. Kaza sabah saat 08.00
sıralarında Güngören Genç Osman Cadde-
si'nde meydana geldi. İddialara göre içinde yolcu
olan ve Esenler-Topkapı hattında sefer yapan
minibüs rampa aşağı inerken virajda frenleri tut-
madı. Önündeki araçlara çarpmamak için ma-
nevra yapan minibüs şoförü köşede bulunan
binaya çarparak durabildi. Çarpmanın etkisiyle
minibüs içinde bulunan yolculardan 3 kişi yara-
landı. Olay yerine çağrılan ambulans ile yaralılar
çevredeki hastanelere kaldırdı. Kaza nedeniyle
minibüste ve binada hasar meydana geldi. Olay
yerine gelen çekici ile yolcu minibüsü bulunduğu
yerden kaldırıldı. 

Otomobil
kaldırıma çıktı

Beşiktaş'ta yağmurun etkisiyle kay-
ganlaşan yolda direksiyon hakimiye-
tini kaybeden üniversite öğrencisinin

kullandığı otomobil kaldırıma çıktı. Kaza, Beşik-
taş, Barbaros Bulvarı'nda saat 09.00 sıralarında
meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, Zincirli-
kuyu istikametine giden Rubar Aktaş, kullandığı
otomobilin direksiyon hakimiyetini kaybederek
kaldırıma çıktı. Kazayı görenler durumu sağlık
ve polis ekiplerine bildirdi. Kazayı yara almadan
atlatan sürücü otomobilinden inerek trafik ekip-
lerini beklemeye başladı. İhbar üzerine olay ye-
rine gelen trafik ekipleri ise kaza yapan otomobili
çekici yardımıyla otoparka kaldırdı. Kaza nede-
niyle trafik yoğunluğu oluştu. Kaza yapan oto-
mobilin kaldırılmasıyla trafik akışı normale
döndü.

7 sanık
hakkında

hapis kararı

Mahkeme 
sonrası Av.
Celal Ülgen
gazetecilerin
sorularını 
yanıtladı.
Ülgen’e CHP 
Milletvekili
Sezgin Tanrıkulu
da eşlik etti.

Av. Turgut
Kazan, 
kararı

yorumladı.
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A slında ''Tok açın halinden anlamaz''
sözünü nasıl olup değiştirdiğimi so-
racak olursanız vallahi ben de artık

yaşlandım, olgunlaştım ve bunlar yetmezse
''Vallahi sakalım da var'' diyerek bir ata, bir
büyük olarak ben de atayım artık ben de söz
söylerim diyecektim ki; google amcaya bak-
tığımda bu sözün yani 'Zenginin halinden
zengin anlar'' sözünü söyleyenin de çok oldu-
ğunu görüverdim.

''Dünyanın en zengini'' listelerinden sonra
zenginlerin zenginler hakkında dövücü
değil, hep övücü sözler söylediğini gördü-
ğüm googel amcada bir de şu son günlerde

çokça tartışılan ve adına varlık vergisi
denen konunun çok link aldığını 
görüyordum.

Ve bu ülkede aranan adaletin başını
çeken vergi adaletsizliğini bu linkleri tıklar-
ken bir daha görü veriyordum.

Başta doğu ve güneydoğudaki bakkal
amca ile göçü tetikleyen havasıyla, doğa-
sıyla ve ekonomik imkanları ile batıdaki
fabrikatörlerin ödediği vergiyle ya eşit ya da
bakkal amca, memur abi, işçi amcadan
daha az vergi ödediğini bildiğimiz ülke-
mizde getirilmek istenen ''Varlık Vergisi'' nin
bir yıl ertelenmesi için başta başkan Erdo-

ğan olmak üzere hükümetin
yeni bir çalışma başlattığını da okuyordum.

Ülkedeki basın üzerine kurulan baskının
ardından sermayelerinin ellerinden alına-
cağı korkusu ile gerçek gazeteciliği bırakıp,
o çok varlıklı deniz kenarındaki villaların-
dan dışarı çıkmadan magazin programcılı-
ğına başlayan Mehmet Barlas'ın villasında
boğaz manzaralı pencereden denize bakar-
ken yazdığı yazı üzerine kendisine gelen ik-
tidar kendisinin getirdiği ama kendi

ekibindekilerine de dokunduğunu fark edip,
geri çektiği bu çekmenin adına da, ''Bir yıl
erteleme'' dediği varlık vergisinin öncekiler
gibi uygulanamayacağı şimdiden belli 
oldu gibi.

Çünkü, ''Tok açın halinden anlamaz'' atas-
özünün, ''Zenginin derdinden zengin anlar''
sözüne döndüğü bir dünyada Barlas ve onun
gibilerinin yanında bir çok ünlü artistin de
getirilmek istenen bu vergiden bir hayli ra-
hatsız olduğunu gören iktidar bu rahatsız-
lığa baktığında, çuvaldızın kendisine
battığını  anlama paniğiyle geri çekti, adına
varlık vergisi denen yeni vergileri..

Ha unutmadan Ebru Gündeş'i kocasız bı-
rakan ve mevcut iktidarın kendisinden çok
ülkenin gidişatına müdahale olarak değer-

lendirip, dillendirilmesinin önüne geçtiği
17/25 Aralık Operasyonları ardından hala
Amerikadaki deniz manzarasız villasından,
örgütü yönettiği alenen bilinen hain Fetonun
da bulunduğu Okyanus ötesinde hapishanede
mi yoksa başka yerde mi olduğu unutuluve-
rilen Zarrab efendinin villası da vardı şu
zenginleri rahatsız edip, yoksulların sırtına
yüklenen vergi denen gereksiz hiç yoktan
varlık.

"Neyse zenginin derdinden zengin anlar"
denilen şu dünyada biz züğürtler çenemizi
de, parmaklarımızı da boşuna yormayalım
deyip, yeni devrime pardon T harfli yerli
otomobilimize binip, hava alanı uçuşlara
kapalı olan Libya'ya gidelim yiğit mehmetçi-
ğimizle birlikte.. 

Zenginin derdinden zengin anlar!

B eylikdüzü Belediyesi Veteriner İşleri
Müdürlüğü, geçtiğimiz 9 aylık sü-
reçte de bu anlayışla çalışmalarını

devam ettirdi. Özellikle soğuk havalarda
sokak hayvanlarının en büyük ihtiyacı besin
kaynağı bulmak. Bu sebeple yaz kış her gün
sokak hayvanlarını besleyen Veteriner İşleri
Müdürlüğü görevlileri, havaların soğumasıyla
sokak hayvanlarının beslenmeleri konusunda
çalışmalarını arttırarak devam ettiriyor. Ba-
kıma ihtiyacı olanların bakım ve tedavilerini
yapan müdürlük görevlileri, vatandaştan
gelen talepleri de ele alarak sahiplendirme ve
kedi evi üretimi ile dağıtımı gibi hizmetler de
veriyor. 

Aç hayvan kalmayacak

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet Murat
Çalık’ın da belirttiği gibi “Beylikdüzü’nde aç
ve rehabilitasyonu tamamlanmamış patili
dostumuz kalmayacak" sözünden hareketle, 9
ay içinde bin 500 sokak hayvanını besleyen
görevliler, 2 bin 244 sokak hayvanının da
bakım ve tedavisini gerçekleştirdi. Bu sürede
İBB tarafından ilk kez Beylikdüzü’ne gelen

VETBÜS projesi ile de sokak hayvanları için
yerinde sağlık hizmeti verildi. Yatış gerekme-
yecek hastalara tedavi uygulayan VETBÜS,
bütün sokak hayvanlarına iç-dış parazit uygu-
laması ve kuduz aşısı hizmeti verdi. 

Satın alma sahiplen

Her hayvanın sıcak bir yuvaya ve özenli bir
bakıma hakkı olduğunu düşünen Beylikdüzü
Belediyesi, Veteriner İşleri Müdürlüğü aracı-
lığı ile hayvan sahiplendirme hizmeti de veri-
yor. Açılan ilanlarla Beylikdüzü Belediyesi
Hayvan Barınağı ve Rehabilitasyon Merke-
zi’nden ve vatandaştan gelen talepler doğrul-
tusunda sahiplendirme yapan müdürlük son
9 ayda bakım evinden 251, vatandaş aracılı-
ğıyla ise toplam 198 sahiplendirme yaptı.
Uzun süredir devam eden kedi evi projesi ise
vatandaşlardan gelen talepler doğrultusunda
devam ediyor. Gelen her talebi değerlendiren
yetkililer, talep eden her vatandaşa kedi evleri
üretiyor ve dağıtımını gerçekleştiriyor. 

Küçük yaşta aşılanıyor

9 aylık bu sürede 6 bin 875 öğrenci ziyareti de
alan Veteriner İşleri Müdürlüğü düzenli şe-
kilde okullarda eğitimlere devam ediyor. Hay-

van sevgisini çocuklara aşılamak ve bilinçlen-
dirmek amacı ile ilkokul üçüncü ve dördüncü
sınıflara yönelik olarak verilen “Kent Haya-
tında Sokak Hayvanları ve Hayvan Sevgisi”
eğitimlerinde toplamda bin 110 öğrenciye
ulaşıldı. 

Patili dostlara
kucak açtılar
Patili dostlara
kucak açtılar
Patili dostlara
kucak açtılar
Patili dostlara
kucak açtılar
Patili dostlara
kucak açtılar
Patili dostlara
kucak açtılar
Patili dostlara
kucak açtılar
Patili dostlara
kucak açtılar
Beylikdüzü Belediyesi, Veteriner İşleri Müdürlüğü Nisan 2019 tarihinden bu güne geçen
dokuz aylık süreçte bin 500 sokak hayvanının beslenme ihtiyacını karşılayarak, 2 bin 244
sokak hayvanını tedavi etti. Belediye Başkanı Mehmet Murat Çalık, “Beylikdüzü’nde aç ve 
rehabilitasyonu tamamlanmamış patili dostumuz kalmayacak” dedi

Özel öğrenciler
Miniatürk’ü gezdi
Esenyurt Belediyesi, ilçedeki okullarda okuyan özel eğitim öğrencileri için kültür gezisi düzenledi. Geziye
aileleriyle birlikte katılan çocuklar, İstanbul Akvaryum ve Miniatürk’ü gezerek keyifli bir gün geçirdi

eSenYurT Belediyesi Sağlık işleri
Müdürlüğü bünyesinde faaliyet
gösteren engelliler Koordinasyon

Merkezi, ilçedeki okullarda eğitim gören özel
eğitim öğrencilerinin sosyal hayata kazandı-

rılması için çalışmalarını sürdürüyor. Merkez
etkinlikler kapsamında, Kıraç Ortaokulu’nda
okuyan özel eğitim öğrencileri ve aileleri için
ücretsiz kültür gezisi düzenledi. Aileleriyle bir-
likte Miniatürk ve istanbul Akvaryum gibi is-

tanbul’un tarihi ve turistik yerlerini gezme fır-
satı yakalayan çocuklar keyifli bir gün geçirdi.
Yetkililer kültür gezilerinin, ilçedeki okullarda
eğitim alan diğer özel eğitim öğrencileri için
de devam edeceğini söyledi.İBB Orkestrası'ndan

muhteşem
kOnser

İstanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB) Orkestralar Müdürlüğü Kent

Orkestrası Büyükçekmece’de
muhteşem bir konser verdi

BirBirinden
yetenekli solist
ve müzisyenler-

den oluşan iBB Orkestralar
Müdürlüğü Kent Orkestrası
şarkılarını bu kez Büyük-
çekmeceliler için seslen-
dirdi. Solistlerin
seslendirdiği sevilen şarkı-
lar ve orkestranın muhte-
şem performansıyla
unutulmayacak bir konsere
tanıklık eden Büyükçekme-
celiler zaman zaman solist-
lerin söylediği şarkılara da
eşlik ettiler. Konsere Bü-

yükçekmece Belediye Mec-
lis Üyesi Tuncay Tuna, Be-
lediye Başkan Yardımcısı
Başak Sancar ve çok sa-
yıda sanatsever katıldı. 

Akgün adına konuştu

Büyükçekmece Atatürk
Kültür Merkezi’nde düzen-
lenen konser sonunda ko-
nuşan Belediye Başkan
Yardımcısı Başak Sancar,
“iBB Orkestralar Müdür-
lüğü Kent Orkestrası’na
emeklerinden ötürü çok te-
şekkür ediyoruz. Sayın baş-

kanımız dr. Hasan Akgün
sizlere sevgi ve saygılarımı
iletmemi istediler. Kendisi
yoğun iş temposu nede-
niyle konsere katılamadı.
Çok keyifli bir konsere ta-
nıklık ettik. Solistlerimiz
seslendirdikleri şarkılarla
bizleri neşelendirdi. emeği
geçen herkese teşekkür
ediyorum” dedi.  Belediye
Meclis Üyesi Tuncay
Tuna’da iBB Kent Orkestra-
sına ve konsere yoğun ilgi
gösteren Büyükçekmeceli-
lere teşekkür etti.

İl afet ve Acil Durum
Müdürlüğü ve Çatalca Be-
lediyesi teknik personeli iş

birliğiyle, afet ve acil durumlarda hal-
kımızın güvenli şekilde toplanabileceği
yeni alanlar belirlendi. İstanbul Valiliği
İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğünün
kararıyla, afet ve acil durumlar sonra-
sında geçici barınma merkezleri hazır
olana kadar geçecek süre içerisinde

yaşanacak paniği önlemek, sağlıklı
bilgi alışverişini sağlamak, halkımızın
tehlikeli bölgeden uzaklaşarak, güvenli
bir şekilde toplanabileceği ve fiziksel
tehlikesi bulunmayan alanların tespit
edilmesiyle belirlenen bölgelere, Ça-
talca Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü
ekipleri tarafından "Afet ve Acil
Durum Toplanma Alanları" tabelaları 
yerleştirildi.

tabelalar
yerleştirildi

Maltepe Bele-
diyesi’ne bağlı
Prof. Dr. Türkan

Saylan Kültür Merkezi’nin
otopark duvarı, barok dö-
nemine ait iki eserin grafiti
çalışmasıyla renklendi. 15.1
metreye, 4.43 metrelik du-
vara Mr. Besk tarafından
yapılan ve sprey boya kulla-

nılan çalışmada, barok dö-
nemine ait Artemisia Genti-
leschi’nin “Woman
Playinga Lute” ve Judith
Leyster’in “Boy Playing the
Flute” adlı eserleri grafiti
olarak çizildi. Rengarenk
duvar, kültür merkezine
gelen ziyaretçiler tarafından
da beğeni ile karşılandı.  

Kultur merKezi
grafiti ile renKlendi

Patili dostlara
kucak açtılar

Beylikdüzü’nde
yaşayan
hayvanseverler
belediyenin
sokak
hayvanlarına
yönelik
çalışmalarından
memnun.

Fakir YILMAZ
YazıYorsam sebebi Var
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Halk Günü Buluşmaları kapsamında makamında ilçe sakinlerini ağırlayan Kartal Belediye Başkanı Gökhan Yüksel,
“Kartallı komşularımızla belediyemizin iletişimini güçlendirmek için birçok mekanizmayı harekete geçirdik” dedi

BELEDIYE VATANDASLA 
ILETISIMI GUCLENDIRIYOR
K endisiyle görüşmek için

randevu talep eden vatan-
daşları, makamında ağırla-

yan Başkan Gökhan Yüksel,
gerçekleşen görüşmelerde vatan-
daşların, talep, öneri ve şikâyetlerini
dinleyerek, sorunların çözümü için
belediyenin ilgili birimlerine talimat-
lar verdi. Belediye ile vatandaşların
iletişimini güçlendirmek adına halk
günü buluşmaları düzenlediklerini
söyleyen Başkan Gökhan Yüksel,
"Tüm çabamız vatandaşlarımızın
mutluluğu için. Bu yönde çalışma-
larımızı sürdürüyoruz. Projelerimizi
hayata geçirirken önceliğimizi, ma-
hallelerimizde komşularımızla bir
araya geldiğimiz 'Mahallemi Dinli-
yorum' adlı toplantılardan elde etti-
ğimiz geri bildirimlere göre
belirliyoruz. Ancak hayat dinamik
bir süreçtir. Sorunlar ve öncelikler
her zaman değişebilir. Bu nedenle
halk günü buluşmaları düzenleye-
rek, belirli aralıklarla komşuları-
mızla bir araya geliyoruz. Birçok
konuya zaten vakıfız, ancak bu sa-
yede hem farkına varamadığımız

şeylerden haberdar oluyoruz hem
de bilgilerimizi güncelliyoruz. Bu
arada mahalle buluşmalarımızı da
her yıl tekrarlamak niyetindeyiz"
dedi.

İstişareye büyük 
önem veriyoruz

İstişare makamının önemine vurgu
yapan Başkan Gökhan Yüksel,
"Fikir alışverişine büyük önem veri-
yor ve yalnızca vatandaşlarımızın
ihtiyaçlarına cevap verecek proje-
lerle ilgileniyoruz. Göreve geldiği-
mizden beri bu anlamda Kartallı
komşularımızla belediyemizin ileti-
şimini güçlendirmek için birçok me-
kanizmayı harekete geçirdik.
Mahalle buluşmaları ve halk günü
bunun bir parçasıysa, yeni kurdu-
ğumuz 'Komşu İletişim Merkezi' de
diğer bir parçasıdır. Sivil toplum ör-
gütlerimizin ve meslek odalarımızın
fikirlerini alabilmek için sık sık bir
araya geldik ve gelmeye devam edi-
yoruz. 10 yıllık geleneğimiz olan
Muhtarlar Toplantımızı da bu anla-
yışla devam ettiriyoruz" dedi.

Küçükçekmece 
'Profesyonel'i sevdi

Devlet tiyatrosunun iki usta sa-
natçısı Bülent Emin Yarar ve Yetkin
Dikinciler'in aynı sahneyi paylaş-

tığı, “Profesyonel” adlı tiyatro oyunu, Küçük-
çekmece Belediyesi Cennet Kültür ve Sanat
Merkezi’nde izleyiciyle buluştu. 10 yıldır ka-
palı gişe sahnelenen oyunu, Küçükçekmece
Sahnesi’nde 4 temsilde 1750 seyirci izledi.
Duşan Kovaçeviç’in yazdığı, İstanbul Devlet
Tiyatrosu’nun en uzun soluklu oyunlarından
biri olan Profesyonel, Yugoslavya’nın geçir-
diği dönüşümü merkezine alıyor. Oyunda,
emekli edilmesinin ardından taksi şoförlüğü
yapmaya başlayan eski polis memuru Luka
Laban'a Bülent Emin Yarar, dönemin ente-
lektüeli ve yayınevi müdürü, yazar Teodor Te-
ya'ya ise Yetkin Dikinciler hayat veriyor.

Yazara sadakat içindeyiz

Oyun öncesi açıklamalarda bulunan sanatçı-
lar Yetkin Dikinciler ve Bülent Emin Yarar,
Profesyonel’in 10 yıllık başarısının, her gün
yeniden yaşamak ve yazara sadakatle oyna-
mak olduğunu söyledi. Hala oyunu keşfet-
meye çalıştığını söyleyen Yetkin Dikinciler,
“Öyle bir metin ki bu, birey ve sistem arasın-
daki ilişkiden bahsediyor ve bu her gün yeni-
leniyor. Biz ilk zamanlar hissediyorduk, güzel
bir şeyler çıkacağını. Ama emin de olamıyor-
duk tabiî ki. Tiyatro her zaman seyirliktir.
Sahnelenmesi başka bir şeydir. Harekete ge-
çirir onu. Biz bütün samimiyetimizle yazara
sadakatle oynamaya çalışıyoruz” ifadelerini
kullandı.

Yıldız Kenter'e vefa

Dikinciler, kendisini tiyatroya yönlendirenin,
geçtiğimiz günlerde yaşamını yitiren Türk ti-
yatrosunun duayeni Yıldız Kenter olduğunu
söyleyerek, “ Küçüklüğümden beri mahçup
biriyim ben, insan içine çok kolay çıkamam.
Belki de benim sınavım da bu. Her gün in-
sanların önüne çıkıp, bu korkularımı yen-
meye çalışıyorum. İyi tarafından bakarsak,
ben çok mutlu oluyorum, oyun alanında.
Takım oyununu, seyircileri çok seviyorum.İyi
ki değerli hocam Yıldız Kenter beni bu işe
yönlendirmiş. Bir zamanlar bana ‘Yetkin, sen
bu işe iyi gelirsin, bu iş de sana iyi gelir’ de-
mişti. Bu iş bana hala iyi gelmeye devam edi-
yor. Türk tiyatrosuna emek, istikrar, ısrar,
çalışkanlık ve samimiyeti bırakıp aramızdan
ayrılan hocamı rahmetle anıyorum” dedi.
MEHMET ALİ ÇATAL

Öğrenciler yangın
eğitiminden geçti

istanBul Büyükşehir Belediyesi İt-
faiye Daire Başkanlığı'na bağlı Selim-
paşa İtfaiye ekipleri Silivri’nin

köylerinde bulunan okullarda eğitimlere devam
ediyor. Selimpaşa İtfaiye ekibi, öğretmen ve öğ-
rencilere afet ve yangın eğitimi bilinci kazandır-
mak amacıyla eğitim düzenledi. Silivri’nin birçok
ilköğretim ve lise çağındaki öğrencilere ve öğret-
menlere İtfaiye ekipleri tarafından yangına karşı
önlem ve yangın anında yapılması gerekenler ile
ilgili eğitimler verildi. Eğitimlerin bir diğer adresi
Silivri’ye bağlı Kadıköy Şehit Olcay Özcan İlk-
okulu oldu. Okulun konferans salonunda İtfaiye
Eri Onbaşı İsmail Yüksel, yaklaşık 300 öğrenciye
yangın adında yapılması gerekenler hakkında ve
öğrencilere yangın gördüklerinde 110 nolu yan-
gın ihbar hattına aranması gerektiğinden yan-
gına karşı alınması gereken önlemlere, yangının
çıktığı alandaysalar yapılması gereken, yangın-
dan uzak mesafede durulmasına kadar pek çok
konuda bilgiler verildi.

Avcılar’dan Muş’a
yeni yıl hediyesi 
Avcılar Halk Eğitimi Merkezi'ndeki (HEM) örgü kursuna devam eden 40 kadın,
Muş'un köylerindeki çocuklara yeni yıl hediyesi olarak bebekler ördü

avcılar HEM'de açılan
'Organik El Örgü Kur-
su'na bu yıl büyük ilgi

oldu. Kayıt yaptıran 200'e yakın ka-
dından 40'ı kursa alındı. Kadınlar
haftada 1 gün bir araya gelirken,
aralarında sıkı dostluk oluştu. Aynı
zamanda sosyal sorumluluk proje-
leri de sürdüren kursiyerler, bir süre
önce Şanlıurfa'daki çocuklar için dü-
zenledikleri örgü bebek kampanyası-
nın ardından, Muş'un kırsal
kesimindeki çocukları yeni yılda se-
vindirmek istedi. Kadınlar, "Düş Av-
cılar'ından Muş" a adı verilen hediye
kampanyası kapsamında katıldıkları
kursta ve evde fırsat buldukları anda
ellerine tığları alarak örgü örmeye
başladı. Kadınlar ekonomik durum-
ları iyi olmayan, yüzlerini hiç görme-
dikleri çocukların 2020'ye sevinerek
girmesini arzuladıklarını söyledi.

Terapi gibi bir şey

Kursiyerlerden Özlem Kurt, "Çocuk-
ların yoğun ilgisini görünce daha se-
verek örmeyi sürdürüyoruz.
Doğu'daki çocuklara ulaştığımızda
çok mutlu oluyoruz. Onları sevindir-
dikçe biz daha bir aşkla örmeye
devam ediyoruzö dedi. Pınar Yücel
de, örgü ile ev ekonomisine katkıda
bulunurken, bu sayede çok iyi ilişki-
ler içerisinde olduklarını anlattı.
Yücel, "Severek örüyoruz. Ördükçe
mutlu oluyoruz. Tüm çocuklarımı-
zın yeni yılını kutluyoruz onlara
sevgi dolu ördüğümüz ayıcıkları he-
diye ediyoruz" diye konuştu. Kursi-
yer Hilal Akbal ise, bugüne kadar

hayatında aldığı en keyifli kararın 3
yıl önce bu kursa yakılmak olduğunu
ifade ederek, "Harika arkadaşlıklar,
dostluklar kurduk. Haftada 1 gün
gelmek bile müthiş terapi. Ördüğü-
müz bebekler, oyuncaklar Doğu'daki
çocuklara mutluluk, umut götür-
sün"dedi.

Amaç çocukları mutlu etmek

El sanatları öğretmeni Raziye Ka-
yışçı da 6 yıl önce merak ile başlat-
tıkları örgü bebek kursunu
profesyonel çizgiye çekmeye çalıştık-
larını, hobi ağırlıklı bu çaba ile ka-
dınların "Ben de yapabilirim"
duygusunun geliştiğini anlattı. Ka-
yışçı, kursiyerlerin ayrıca ev ekono

misine katkı sağladıklarını bunların
yanı sıra sosyal sorumluluk projele-
rine ağırlık verdiklerini belirterek,
"Son projemizin amacı; Çocukları
mutlu etmek. Şanlıurfa'dan sonra
ürünlerimizi Muş Milli Eğitim Mü-
dürlüğü'ne ihtiyaç duyan çocuklara
dağıtılmak üzere göndereceğiz.
HEM olarak örgün öğretime destek
vermeye dayanışmaya ağırlık veriyo-
ruz. Bu hobiyi gelire çevirmek iste-
yenlerin 1-2 yıl bizimle çalışması
gerekiyor. Haftalık en az 150-200 TL
gelir sağlayabilirler. Merkezi bir
yerde satış ve sergi salonumuz olsa
kursiyerlerimiz önemli gelir elde ede-
bilir. Muş'taki çocuklarımıza mutlu
yıllar diliyoruz." YAKUP TEZCAN

10 yıldır kapalı gişe sahnelenen
‘Profesyonel’ adlı tiyatro 
oyunuyla, Küçükçekmece’de 
seyirciyle buluşan sinema ve 
tiyatronun usta sanatçısı Yetkin
Dikinciler, Küçükçekmece sahne-
sinden tiyatro seyircisine seslendi

Beşiktaş’ta unutulmaz bir gece
Beşiktaş Belediyesi Çocuk
Korosu sezonun ilk konserinde
seyircilerle interaktif bir konser

düzenleyerek, katılımcılara unutulmaz bir
gece yaşattı. 2016 yılından bu yana çalış-
malarını Beşiktaş Belediyesi bünyesinde
sürdüren Beşiktaş Çocuk Korosu, 65 kişi-
lik kadrosu ile sezonun ilk konserinde se-
yircilerle interaktif bir konser verdi.
Süleyman Seba Kültür ve Sanat Merke-
zinde gerçekleştirilen konsere Beşiktaş Be-
lediye Başkanı Rıza Akpolat'ın yanı sıra
söz yazarları ve sanatçılarla birlikte, koro-
daki çocukların aileleri katıldı. Sunumunu
ve şefliğini Güneş Kaya'nın yaptığı konser,
katılımcılardan tam not aldı. Çocuklara
sanatı sevdirmek ve müziğe yönlendirmek
amaçlı kurulan koro, geceye katılan sanat-
severlere unutulmaz bir gece yaşattı.

Uluslararası bir boyuta taşınmalı

Gecenin sonunda sahneye çıkarak ko-
nuşma yapan Beşiktaş Belediye Başkanı
Rıza Akpolat, “Yaklaşık bir yıldır çok
yoğun bir süreci geçiriyoruz, çok çalışı-
yoruz, çok yoruluyoruz. Ama şunu
ifade edeyim, bugün o bir senelik yor-
gunluğun tamamını üzerimizden attık.
İnanılmaz bir motivasyon, inanılmaz
bir mutluluk. Çok teşekkür etmek gere-
kiyor. Hem yabancı dillerde şarkılar
söyledikleri için hem çok sesli şarkılar
söyledikleri için, bende birazcık anlarım
bunu yapmak çok da kolay değildir.
Çok başarılı bir koro, İnşallah bu ko-
royu çok önemli yerlere taşıyacağız.
Uluslararası boyutta yarışmalara katıl-
malarını belki de sağlayacağız. Beşiktaş
Belediyesi olarak bütün imkanlarımızı 

seferber edeceğiz. Olumsuz günler yaşı-
yoruz, onlar bizim umudumuz, bu
umudumuzu diri tutacağız” dedi.

Şarkı söylediğimi hissediyorum

Konserin ardından korodaki çocuklar
duygularını anlattı. Bu tür etkinliklerde
büyüdüğünü söyleyen korodaki küçük
çocuk, “Bir çocuğun başına gelebilecek
bence en güzel şey. Çünkü, koroda şarkı
söylerken, hem öğretmenimiz, hem ar-
kadaşlarımız çok eğleniyoruz. Ben şarkı
söylerken kendimin büyüdüğünü ve
hem böyle işlere girdiğim için gururlu-
yum” dedi. Başka bir çocuk ise, “Kon-
ser çok güzel, oraya çıkmakta çok güzel
bir his. Ama her konserden sonra ayak-
larınız çok ağrıyor. Konser çok güzeldi”
diye konuştu.

GOP'ta sağlık
tavsiyeleri

Gaziosmanpaşa Belediyesi, Gazios-
manpaşa El Ele Derneği ve İstinye
Üniversitesi Medical Park Gaziosman-

paşa Hastanesi iş birliğinde "Ozon ile Gençleşin,
Hücreleriniz Nefes Alsın" isimli seminer düzen-
lendi. Gaziosmanpaşa Kültür ve Sanat Merke-
zi'nde gerçekleştirilen seminere Gaziosmanpaşa
Belediye Başkanı Hasan Tahsin Usta ve Gazios-
manpaşa El Ele Derneği Başkanı Neziha Us-
ta'nın yanı sıra vatandaşlar katıldı. Doç. Dr.
Alper Can, son dönemin en popüler tedavi yön-
temlerinden olan ozon tedavisiyle ilgili merak
edilenler hakkında açıklamalarda bulundu. 

Kalp ve damar için önemli

Ayrıca programda yapılan çekilişle üç vatandaş,
İstinye Üniversite Medical Park Gaziosmanpaşa
Hastanesi’nde ozon tedavisi olma hakkı kazandı.
Ozonun kanser, diyabet, bağışıklık sistemi hasta-
lıkları başta olmak üzere birçok alanda uygulan-
dığını belirten Doç. Dr. Alper Can, “En önemli
organlarımız kalp ve damar. Hep söylerim; kim-
lik yaşımız önemli değil önemli olan damar yaşı-
mızdır. Damarlarımız ne kadar yaşlıysa biz de o
kadar yaşlıyız. Kalp damarları ister istemez kireç-
lenmeye ve yağlanmaya bağlı olarak daralıyor.
Bu daralma bizde, kalp krizi, beyinde inme, ba-
caklarda kangren ve birçok hastalıklarda karşı-
mıza çıkıyor. Ozon, damarları genişletiyor, kan
akışkanlığını sağlıyor. Yaşlanmaya bağlı olarak
oluşan kolesterol plaklarını eritiyor. Şeker hasta-
larında kılcal damarlarda oluşan sorunları 
gideriyor” dedi.

Kartal Belediye Başkanı Yüksel, kendisini ziyaret eden vatandaş ve esnafa teşekkür belgesi takdim etti.

Gökhan
Yüksel

Doç.
Dr.
Alper
Can



Y erli otomobil bugün tanıtılıyor. Tür-
kiye Otomobil Girişim Grubu'nun
uzun süren çalışmalarının ardından

yerli otomobil bugün sahneye çıkacak.
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan
otomobille birlikte Osmangazi Köprü-
sü'nden geçecek. Elektrikli SUV olacak oto-
mobilin fiyatı ve ismi merak ediliyor. Bugün
ise Resmi Gazete'de Türkiye Otomobil Giri-
şim Grubu'nun hangi koşullar altında yerli

otomobili üreteceği açıklandı. Üretim yeri-
nin Bursa olacağı bildirilirken yatırıma
resmi olarak 30 Ekim 2019 tarihinde baş-
landığı belirtildi.

22 milyarlık yatırım

Öte yandan yatırımın süresi 13 yıl olarak
belirlenirken 13 yıldan daha uzun sürmesi
durumunda 6.5 yıl daha sürenin Sanayi ve
Teknoloji Bakanlığı tarafından verileceği bil-

dirildi. Teşvikler de buna göre şekillenecek.
Proje için 22 milyar TL sabit yatırım tutarı
belirlendi. 4 bin 323 kişinin (300'ü nitelikli
personel) işe alınması bekleniyor. Bursa'da
kurulacak elektrikli otomobil fabrikasının
yılda 175 bin adet satması planlanıyor. Fab-
rikada 5 farklı elektrikli otomobil üretilecek.

Alım garantisi 30 bin

Resmi Gazete'de yer alan düzenlemeler-

den en dikkat çekici olanı ise yerli otomo-
bil için verilen alım garantisi oldu. Devlet
Malzeme Ofisi 31 Aralık 2035 tarihine
kadar 30 bin elektrikli otomobil satın ala-
cak. Projenin 2022 yılında satışa çıktığı
düşünülecek olursa 14 yıl gibi bir süre
içinde devlet yılda ortalama 2 bin 142
yerli elektrikli otomobil satın alacak. Bu
otomobillerin bir kısmı da makam oto-
mobili olarak kullanılabilir.
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Türk-İş'in araştırmasına göre, aralık ayında 4 kişilik bir
aile için "açlık sınırı" 2 bin 162 lira 70 kuruş, "yoksulluk
sınırı" ise 7 bin 44 lira 62 kuruş olarak tespit edildi

Türk-İş tarafından çalışan-
ların geçim koşullarını or-
taya koymak ve temel

ihtiyaç maddelerindeki fiyat değişikliği-
nin aile bütçesine yansımalarını belirle-
mek amacıyla her ay yapılan 'açlık ve
yoksulluk sınırı araştırması' aralık ayı
sonuçları açıklandı. Araştırmaya göre,
aralık ayında 4 kişilik ailenin sağlıklı,
dengeli ve yeterli beslenebilmesi için
yapması gereken gıda harcaması tuta-
rını ifade eden "açlık sınırı" 2 bin 162 lira
70 kuruş olarak belirlendi. Gıda ile
giyim, konut, ulaşım, eğitim, sağlık ve
benzeri ihtiyaçlar için yapılması zorunlu
diğer harcamaların toplam tutarına denk
gelen "yoksulluk sınırı" 7 bin 44 lira 62
kuruş oldu.  Evli olmayan, çocuksuz bir
çalışanın "yaşama maliyeti" ise aylık 2
bin 649 lira 75 kuruş olarak hesaplandı.

Gida enflasyonu yüzde 11

Ankara'da yaşayan 4 kişilik bir ailenin
gıda için yapması gereken asgari har-
cama tutarı önceki aya göre 2.85 ora-
nında arttı. Bu yıl fiyatlardaki artış yüzde
11.41 oranında gerçekleşti. Gıda enflas-
yonunda son on iki ay itibarıyla artış
oranı da yüzde 11.41 olarak hesaplandı.

Araştırmaya göre, süt, yoğurt, peynir
grubunda süt ve peynirin fiyatı aynı ka-
lırken, yoğurt fiyatında artış yaşandı.
kıyma ile kuşbaşı et fiyatında bu ay artış
tespit edilirken, sakatat ürünlerinin fiyatı
değişmedi.
Tavuk fiyatı düşük de olsa artarken, balık
fiyatı geçen ayın tersine bir gelişmeyle
hamsi ve istavritteki artışa bağlı olarak
yükseldi.

Yumurta geriledi

Yumurtanın fiyatı bu ay tanede 5 kuruş
geriledi. Bakliyat ürünlerinden kırmızı ve
yeşil mercimek fiyatında artış belirlenir-
ken diğerleri aynı kaldı. Gıda harcama-
sında günlük tüketimi sık olan yaş sebze
ve meyve fiyatlarında önemli bir deği-
şiklik görülmedi. Ailenin harcamalarında
önemli ağırlığı olan yaş sebze-meyve
ortalama kilogram fiyatı bu ay 5.46 lira
olarak hesaplandı. Sebze ortalama kilo-
gram fiyatı 5.75 TL'ye yükselirken,
meyve ortalama kilogram fiyatı 4.81 li-
raya geriledi.
Ekmek, pirinç, un, makarna, bulgur,
irmik gibi ürünlerin bulunduğu grupta
ekmek ve makarna fiyatı aynı kalırken
diğer ürünlerin fiyatında artış yaşandı. 
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Prim tutarları 
yeniden 
belirlendi
Hazine ve Maliye Bakanlığı'nca zorunlu 
deprem sigortası prim tutarları yeniden 
belirlendi, prim tutarlarında artış yaşandı.
Zorunlu deprem sigortası asgari prim
tutarı, risk grubuna göre 35-120 lira
arasında değişecek

Hazine ve Maliye Bakanlığı'nca hazır-
lanan Zorunlu Deprem Sigortası Ta-
rife ve Talimat Tebliğinde Değişiklik

Yapılmasına Dair Tebliğ, Resmi Gazete'de yayım-
landı. Buna göre, asgari prim tutarı her koşulda
risk grubuna göre birinci gruptan yedinci gruba
sırasıyla 120, 100, 75, 60, 50, 40 ve 35 liradan az
olamayacak.

1 Ocak'ta yürürlüğe girecek

Zorunlu deprem sigortası kapsamında bir mes-
ken için verilebilecek azami teminat tutarı, yapı
tarzı ayırımı yapılmaksızın, 215 bin liradan 240
bin liraya yükseldi. Sigorta bedeli hesabına esas
metrekare bedeli betonarme yapılar için 1134,
diğer yapı tarzları için 782 lira olacak. Tebliğin
yayımı tarihi öncesinde akdedilen ve teminat baş-
langıç tarihi 1 Ocak 2020 ve sonrası olan sigorta
sözleşmeleri, herhangi bir ek prim alınmaksızın
tebliğ kapsamındaki teminatlara tabi tutulacak. 

Bakım da
zamlandı

Su, elektrik ve gaz sayaçlarının tamir
bakım ücretlerine zam yapıldı. Yılbaşı
öncesi bir zam da elektrik, su ve gaz

sayaçlarının tamir, bakım ve ayar ücretlerine
geldi. Resmi Gazete'de yayımlanan kararla; su
sayaçları ayar ücreti 18.3 TL'den, 22 TL'ye. elek-
trik sayaçları ayar ücreti ise 12.9 TL'den 15.5
TL'ye çıkarıldı. Daha önce gaz sayaçları tamir
ücretleri 14.5 TL ile 431 TL arasında değişirken
bu oran Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’nın tebliği
ile 17.3 TL ile 517.2 TL olarak belirlendi. Bo-
yama gerektiren durumlarda her bir sayaç için
boyama ücreti 13 TL ile 115 TL olarak belirlendi.

Resmi Gazete'de yer
alan düzenlemeye

göre yerli otomobile
2035 yılına kadar

Devlet Malzeme Ofisi
tarafından 30 bin

alım garantisi verildi.
Devlet, otomobilin

2022 yılında seri 
üretime geçmesi

halinde yılda 
ortalama 2 bin 

142 yerli otomobil
alacak

Tecrübe mesleğe dönüştü
Kocaeli'nin Darıca ilçesinde yaşayan Ayşe Çubukçuoğlu (44) ile Aysel Özdemir (38), evlerini boyarken 
edindikleri tecrübeyi meslek haline getirdi. 2 arkadaş, 1 yıldır boyacılık yaparak aile bütçesine katkı sağlıyor

Darıca’Da
yaşayan, her
ikisi de 17 yıllık

evli ve 2 çocuk annesi olan
arkadaşlar Ayşe Çubukçu-
oğlu ile Aysel Özdemir,
kendi evlerinin boya ve ba-
dana işlerini yaparken
edindikleri tecrübeyi mes-
leğe dönüştürme kararı
aldı. İki arkadaş, önce ta-
nıdıklarının, daha sonra
da tavsiye ile diğer müşte-
rilerinin ev ve iş yerlerine
gittiklerini belirterek, ileride

bir ekip kurarak işlerini bü-
yütmeyi hedeflediklerini
söyledi. Ayşe Çubukçu-
oğlu ile Aysel Özdemir,
yaklaşık 1 yıldır boyacılık
yaparak evlerinin bütçe-
sine katkı sağlıyor.

Güzel tepkiler aldık

Ayşe Çubukçuoğlu, "Eşle-
rimiz önce bize tepki gös-
terip onay vermedi.
Boyacılığın erkek işi ol-
duğu yönünde kaygıları
vardı, ama biz strese gir-

medik, yılmadık. Arkadaş
çevremizin desteğiyle 1 yıl-
dan bu yana bu işi güzel
bir şekilde yürütüyoruz"
dedi. Aysel Özdemir ise,
"Evimize de zaman ayırı-
yoruz, yemeğimizi de yapı-
yoruz, çocuklarımızla da
ilgileniyoruz, sporumuzu
da yapıyoruz. Eşlerimiz ilk
önce boya işine karşı çıktı
ama sonrasında yaptığı-
mız işler ortaya çıktıkça
güzel tepkiler aldık" diye
konuştu. DHA
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tBMM Başkanı Mustafa Şen-
top, TBMM Tören Salo-
nu'dan, Meclis'in açılışının

100'üncü yılı etkinliklerine ilişkin basın
toplantısı düzenledi. Şentop, 100'üncü yıl
etkinliklerinin Ocak ayından itibaren baş-
layacağını söyledi. Şentop, etkinlikler
kapsamında Milli Mücadele ile
TBMM’nin 100 yıllık tarihsel gelişiminin
uluslararası alanda akademisyenlerle bir-
likte ele alınacağı konferanslar, toplantılar
ve ayrıca uluslararası sempozyumlar zin-
cirinin hazırlandığını anlattı. Yürütülecek

faaliyetlerin de, pek çok il merkezinde
2020 boyunca devam edeceğini aktaran
Şentop, Meclis tarihini anlatacak ana
belgesellerin olduğunu kaydetti. Şen-
top, TBMM'nin fiziki yapıları, içindeki
eserler, kütüphanesindeki tarihi önemdeki
belgeler, genel kuruldaki tarihi konuşma-
ların ve anların perde arkasında neler ya-
şandığı gibi konuların ele alınacağı 15
dakikalık belgeseller yapılacağını söyledi.

Meclis'ten izin gerekiyor

Şentop, gündeme ilişkin soruları da ce-

vapladı. Şentop, Libya’ya asker gönderil-
mesine ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezke-
resi’nin Ocak ayında Meclis’e
gönderileceğine ilişkin soru üzerine,
"Türk Silahlı Kuvvetlerinin, Türkiye sınır-
larının dışında görev yapabilmesi için
Meclis’ten izin gerekiyor. TBMM’de bir
izin alınması gerekiyor. Bu tezkerenin
Meclis’e geleceğini söyledi Sayın Cum-
hurbaşkanı. Bu konu konuşuldu. Libya
ile askeri anlaşma yapıldı. Bir tezkere ge-
leceğini biliyoruz. Ancak, henüz gelen bir
tezkere yok" dedi. DHA

TBMM Libya tezkeresini bekliyor

S özcü'ye attığı manşetler ve yazıları
yüzünden yapılan algı operasyonu
sonucu açılan davada karar duruş-

ması yapıldı. Gazetenin sahibi Burak Ak-
bay’ın dosyası ayrılırken Sözcü‘nün
yönetici ve yazarlarına, çeşitli cezalar ve-
rildi. Kararı şaşkınlıkla karşılayan CHP
Genel Başkanı Kemal Kılıçdaroğlu ka-
rara tepkisini şu sözlerle dile getirdi:
“FETÖ ile mücadele ediyorlar. Bu beyazı
siyah gösterme kararıdır. Bu kadar açık.
Siyasi otoritenin talimatı ile verilmiş bir
karardır. Sözcü gazetesinin Türkiye’yi
aydınlatmasına, doğruları söylemesine
tahammül edemiyorlar. Baskı kuruyorlar.
Ama ne yaparlarsa yapsınlar bu gazete-
ciler geçmişlerine bakıldığında işlerinden

kovuldular, görevlerinden uzaklaştırıldı-
lar ama ne olursa olsun yollarına ve mü-
cadelelerine devam ettiler. Aynı
mücadeleyi aynı kararlığı yine sürdüre-
cekler.”

Hangi vicdan kabul eder?

Kararı hiç kimsenin kabul edemeyeceğini
de anlatan CHP Lideri, “Beni üzen
şudur; Türkiye cumhuriyeti devletinde
adaletin olmadığını, demokrasinin olma-
dığını bu kararla biz bütün dünyaya du-
yurmuş olduk. Beni üzen bu. Hangi ülke
diyecek ki bu karar doğrudur. Hangi vic-
dan hangi adalet kurumu diyecek ki bu
karar doğrudur. Gerçekleri yazdığı için
medyadan korktuğunuz andan itibaren

kaybetmeye başlarsınız. Erdoğan ve çev-
resi bu sürecin içerisine girmiştir. Bas-
kıyla, mahkemeleri, hakimleri elde
ederek, hakimlere ‘şuna şu kadar ceza
verin, şunu tahliye edin, bunun yurt dışı
çıkış yasağını kaldırın diye talimat vere-
rek hukuku sağlayamazsınız, demokra-

siyi getiremezsiniz. Türkiye’nin geldiği
nokta maalesef budur. Davada ‘iddia-
name çürütüldü’ deniyor. Zaten ortada
iddianame yoktu. Neyin iddianamesi?
Yalan üzerine iddianame mi olur?” diye
sordu.
HABER MERKEZİ

TBMM Başkanı Mustafa Şentop, Libya’ya asker gönderilmesine ilişkin Cumhurbaşkanlığı Tezkeresi ile ilgili, "Bu tezkerenin
Meclis'e geleceğini söyledi Sayın Cumhurbaşkanı. Bir tezkere geleceğini biliyoruz. Ancak, henüz gelen bir tezkere yok" dedi
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İKTİDAR
DOĞRULARA 

TAHAMMÜL
EDEMİYOR

Sözcü’yle ilgili kararı
eleştiren CHP Lideri,
“Bu kararı vicdanı
olan kimse kabul
edemez” dedi.

Kanal İstanbul’a 
şartlı destek 

İYİ Parti Genel Başkanı Meral Akşener
Kanal İstanbul projesine iki şartla
onay vereceğini açıkladı. Akşener,
"Kanal İstanbul'u açacaklarsa, orası
yeşil alan bırakılmak ve orayı satın
alanların elinde kalmak kaydıyla ben
oy vereceğim. Son tahlilde İstanbul'da
İstanbul için bir referandum yapılması
şarttır" açıklamasında bulundu.

İYİ Partİ Genel Baş-
kanı Meral Akşener
gazeteci Fatih Altay-

lı'nın sunduğu Teke Tek progra-
mına katıldı, soruları cevapladı.
Kanal İstanbul projesi hakkında
da konuşan Akşener, "Şahsım
adına bir şey söyleyeceğim, hiç-
bir rantın oluşmasına fırsat ver-
meden, Kanal İstanbul'u
açacaklarsa, orası yeşil alan bıra-
kılmak ve orayı satın alanların
elinde kalmak kaydıyla ben oy
vereceğim" dedi.Akşener, Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan'dan asgari ücret konusunda
bir jest beklediğini belirterek, "Di-
yorum ki 2 bin 650 lira yapın,
vergiden de muaf bırakın. O jesti
kendisinden istiyorum." dedi.

Akeşener şartlarını açıkladı

Akşener'in Kanal İstanbul'a iliş-
kin açıklamaları şöyle: “Şahsım
adına bir şey söyleyeceğim, hiç-
bir rantın oluşmasına fırsat ver-
meden, Kanal İstanbul'u
açacaklarsa, orası yeşil alan bıra-
kılmak ve orayı satın alanların
elinde kalmak kaydıyla ben oy
vereceğim. Köprüler yapıldı,
şehir hastaneleri yapıldı, hasta

garantisi, geçiş garantisi verildi.
Niğde'de oturan vatandaşımız o
köprüden geçmiyor, ama buna
karşılık geçiş garantisi verildiği
için onu ödüyor. Vatandaşın ce-
binden çıkacak birileri zengin
olacak, sonuçta Türkiye meşgul
edilecek.”

Referandum yapılması şart

Kanal İstanbul için referandu-
mun şart olduğunu da anlatan
Akşener, “Bugün bizi yöneten ar-
kadaşlar açısından elbette fikri-
mizin kıymeti harbiyesi yok ama
bizi izleyen vatandaşlarımız açı-
sından söylüyorum. Son tahlilde
İstanbul'da İstanbul için bir refe-
randum yapılması şarttır” dedi.

Asgari ücret 2 bin 650 lira
olsun

Asgari ücret konusunu da değer-
lendiren Akşener, bu ücretin
vergi dışında kalması gerektiğini
bildirdi. Akşener, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan'dan
jest beklediğini belirterek, "Bugün
asgari ücreti açıkladınız. Biz 2
bin 650 lira, vergi dışı olması ge-
rektiğini söylemiştik. Arkadaşları
bir şey istemiyor da ben istiyo-

rum. Diyorum ki 2 bin 650 lira
yapın, vergiden de muaf bırakın.
O jesti kendisinden istiyorum"
ifadesini kullandı.

Mehmetçik taraf olmamalı

Türkiye'nin Libya ile imzaladığı
anlaşmayı doğru bulduklarını
vurgulayan Akşener, şunları 
kaydetti:
"Mavi vatan diye Meclis'e geldi,
biz ona 'Evet' oyu verdik ama
Sayın Erdoğan'ın bir asker gön-
dermeye ilişkin tezkeresini ben de
bugün gördüm. Tezkere konu-
sunda Sayın Özdağ, Aydın Sez-
gin, Ahmet Erozan, Aytunç
Çıray ile bir araya geliyoruz.
Onlar bu işin uzmanı olan arka-
daşlarımız. Bu dört arkadaşları-
mız milletvekili arkadaşlarımızla
bir araya geliyor. Ondan sonra
da bir karar veriliyor. Kişisel fik-
rimi söylüyorum. Mehmetçiğin
bir iç savaşın tarafı olmasını
doğru bulmadığımı söylemek is-
terim." Akşener, Libya tezkere-
siyle ilgili Milli Savunma Bakanı
Hulusi Akar ve Dışişleri Bakanı
Mevlüt Çavuşoğlu'nun
TBMM'yi bilgilendirmeleri ge-
rektiğini de sözlerine ekledi. 

İstanbul halkı
hakkını koruyor
CHP İstanbul İl Başkanı Kaftancıoğlu, “Kanal
İstanbul cinayetini hayata geçirmek isteyenler
her an ‘Bir şeyler oluyor ama ne oluyor
anlayamıyoruz’ diyebilirler. İstanbul halkı, 
İstanbul’un hakkını korumak için ne 
gerekiyorsa onu yapıyor” dedi

CHP İstanbul İl Başkanı Canan Kaftancı-
oğlu da bugün Beşiktaş İlçe Başkanı
Gözde Fil ile birlikte Beşiktaş'taki Çevre

ve Şehircilik İl Müdürlüğü'ne gelerek itiraz dilekçesini
teslim edenler arasındaydı. Müdürlük binası önünde
sıra bekleyen vatandaşlarla tek tek sohbet eden Kaf-
tancıoğlu, mücadelelerinden dolayı İstanbullulara te-
şekkür etti. Hafta sonu ve yılbaşı tatilleri nedeniyle
itiraz süresinin kısaldığını söyleyen vatandaşlardan
biri Kaftancıoğlu'na “8 gün vermişler 3 buçuk günü
tatile gidiyor. Engellemek için elinden geleni yapıyor-
lar dimi?” diye sordu. Kaftancıoğlu da vatandaşlara
“Ellerinden geleni yapsınlar. İstanbullular bu yağ-
murda çamurda gelip buralarda hakkını arıyorlarsa
hiçbir şey olmaz, bu cinayeti işletmeyeceğiz. Şu
duygu oldukça bu ülkenin sırtı yere gelmez. Kentimiz
için kendimiz için geleceğimiz için. Hepinize çok te-
şekkür ediyorum bu kente sahip çıktığınız için. İyi ki
varsınız. Biz dilekçelerimizi vereceğiz. Başka şekil-
lerde de hukuki haklarımızı sonuna kadar arayaca-
ğız. Kente cinayet işlenmesine izin vermeyeceğiz”
sözleriyle yanıt verdi.

Kaftancıoğlu duygulandı

CHP'li Kaftancıoğlu, itiraz dilekçesini teslim ettikten
sonra basın mensuplarına açıklamalarda bulundu.
İstanbulluların hakkını aramasından dolayı çok
mutlu ve umutlu olduğunu belirten Kaftancıoğlu,
“Bu kalabalığı görünce şunu hissediyorum ki İstan-
bul halkı, İstanbul'un hakkını korumak için ne gereki-
yorsa onu yapıyor. Bu mücadele olduğu sürece bu
inanç olduğu sürece biz bu kentte kent cinayeti işlen-
mesine asla ve asla izin vermeyeceğiz. Ben burada
şunu bir kez daha hissettim ki İstanbul halkı bu hak-
lılıkta ve bu inançta olduğu sürece hiçbir şeyi yapa-
mazlar. Hep ne diyoruz: Halk için, hak için hakikat
için mücadele ediyoruz ve bu halk bunu gösteriyor.
Kendi adıma mutlu olmanın ötesinde çok duygulu-
yum. Vatandaşın İstanbul'a sahip çıkmış olmasından
dolayı duyguluyum” dedi.

Mustafa
Şentop

Meral
Akşener



DUYURU
ÇED SÜRECİNE 

HALKIN KATILIM TOPLANTISI 

YEDİTEPE MARİNA YATIRIM TURİZM İNŞ. A.Ş. tarafından; İstanbul ili, Büyük-

çekmece İlçesi, Fatih Mahallesi, Rıza Küçükoğlupaşa Cad. No:2 Mevkiinde,

“Kıyı İstanbul (Büyükçekmece Yat Limanı Kapasite Artışı) Projesinin yapılması

planlanmaktadır. Söz konusu proje için Çevresel Etki Değerlendirmesi (ÇED)

Yönetmeliğinin 9. maddesi gereğince, aşağıda belirtilen tarih ve saatte faaliyet

ile ilgili halkı bilgilendirmek, görüş ve önerilerini almak üzere “Halkın Katılımı

Toplantısı” yapılacaktır. Halkımıza saygı ile duyurulur.

Toplantı Yeri : Büyükçekmece Yelken Kulübü

(Su Sporları Merkezi ) 

Toplantı Yerinin Adresi : Mimarsinan Merkez Mah. E-5 Karayolu 

Üzeri 34500 Büyükçekmece

Toplantı Tarihi    : 09.01.2020

Toplantı Saati : 13:30

Proje Sahibi  : YEDİTEPE MARİNA YATIRIM TURİZM İNŞ. A.Ş. 

Telefonu   : 0212 882 00 90.

Faks     : 0212 882 00 65

ÇED Raporunu Hazırlayan Kuruluş: Ulus Mühendislik Çevre 

Danışmanlık Eğitim İş Sağ.

Ve Güv. Ltd. Şti.

Telefonu : 0216 305 62 32

Faks       : 0216 305 62 33

Web         : info@uluscevre.com.tr

Y
alan
Yılan
İki yaman kelime.

İkisini de hiç sevmem.
Biri hayvani..
Diğeri insani.
Aitlk açısından düşünün.
Aman aklınız başka şey anlamasın.
İtiraf edeyim ki ben hiç “yalan konuşan

yılan” görmedim.
Ama “yılanlık yapan yalancı” çok 

gördüm.
****

Benim derdim var kelimelerle.
Eğri oturmadan da doğru konuşabiliriz.
Yılan masum bi hayvan.
Ama ya yalancı ise insan.
Hele de yılan gibi kıvrılıp yalana bulan-

mışsa..
Yandı işte o an keten helva.

****
Biliyorum okudukça sinir olmaya başla-

dınız.
Yahu sadede gel diyorsunuz.
Ehhh peki öyle olsun.
Ne işim var benim bu “yılan ve yalanla”

Ayrı ayrı pek derdime değil.
Yalan bol nasılsa.
Hatta beyazı var,bazen iyi yalan da.
Yılan malumunuz bi garip hayvan.
Benim ıstırabım “yılanlık yapan 

yalancılar”
****

İki yıldır memleketin haline bakın.
Hep yalanla dolanla kandırılmışız.

Yılan gibi sızmışlar memleketin 
derinlerine.

Her yerde bi sürü yuvaları var.
İlden ile kirli kanallar açmışlar.
Güzel insanları adeta kuşatmışlar.
Memleket içinde onlarca karanlık 

dehlizlerde,
Yalan konuşan bi sürü yılan varmış

meğer.
Zehirli dişleriyle ciğerlerimizi ısırmışlar.
Kumpas,hile,desise..
Yalan dolan ise istemediğin kadar.
Ahh yılanlık yapan yalancılar ah...
Devletin yanına kendi “Buzdan ve yalan 

devletlerini” kurmuşlar.
Karanlık inlerde acaip işleri planlamışlar.

****
Valla salak mıydınız diyenler olabilir

bize.
Ne çabuk kandınız diyebilirsiniz.
Ne yapalım kardeşim..
Kandırılmak insanca..
Hangimiz nelere kanmadık ki..
Kimlere inanmadık ki..
Ne diyelim ki şimdi?
Yalan tutmuş, Yılan ısırmış bizi.

Of ki offff 
Yine tekrarlayayım  başta söylediğimi.
Yalan konuşan yılan ben hiç görmedim.
Yılanlık yapan yalancıları ise size havale

ettim gitti… 
VESSELAM… 

Yalan tutmuş ve yılan ısırmış bizi...
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Uzman Sismolog Dr. Doğan Kalafat, "Bu coğrafyada yaşıyorsak deprem riskini en aza indirmek için
gerek bireysel gerek kamusal olarak tedbirlerimizi almalıyız" dedi. Kalafat, "Her yıl 13-15 bin civarında
deprem alıyoruz ve ülkemizin hemen hemen her yerinde deprem riski var" ifadelerini kullandı

DEPREM RISKI 
HER YERDE VAR

Mehmet Remzi TANIŞ

MEMLEKET MESELESİ

remzi.tanis@gmail.com

S arıyer Belediyesi BU+ Açık
Ders etkinliklerine devam
ediyor. Uzman Sismolog Dr.

Doğan Kalafat'ın anlatımı ile ger-
çekleşen açık dersin bu seferki ko-
nusunu ise Türkiye’de deprem
olayının neden olduğu afetlerin bo-
yutu,  alınması gereken tedbirler ve
afetlere dirençli bir toplum olabil-
mek için yapmamız gerekenler
oluşturdu. Kalafat derste bilinçli ol-
mamızın yanı sıra artık depreme
dayanıklı binalarda oturmamız ge-
rektiğinin vurgusunu da yaptı.

Bilinç oluşturulmalı

Türkiye’de afete neden olan dep-
remlerin özellikleri, etki alanları ve
riskleri ortaya konularak, özellikle
kent depremlerinde afete hazırlık
safhasının önemini, Kandilli Rasat-
hanesi ve Deprem Araştırma Ensti-
tüsü Bölgesel Deprem-Tsunami
İzleme ve Değerlendirme Merke-
zi’nde Uzman Sismolog olarak ça-
lışmalarına devam eden Dr. Doğan
Kalafat anlattı. Depreme dayanıklı
bina yapımının toplum tarafından
talep edilmesi ile ilgili bilincin yara-
tılması, teşvik edilmesi konusunda
yapılan ve yapılması gereken çalış-
malar hakkında vatandaşları bilgi-
lendiren Kalafat, verdiği örnekler

ışığında Türkiye’de meydana gelen
depremlerin zararlarının, yaşamı-
mız boyunca olabilecek büyük dep-
remlerin risklerinin azaltılması ve
en aza indirilmesine yönelik çalış-
maları katılımcılarla beraber tartıştı.

Tedbir almalıyız

Türkiye’de depremlerin neden ol-
duğu afetlerin boyutu, alınması ge-
reken tedbirler ve afetlere dirençli
bir toplum olabilmek için yapma-
mız gerekenlerin konuşulduğu
derste önemli noktalara değinen
Kalafat, "Bu coğrafyada yaşıyorsak
deprem riskini en aza indirmek için
gerek bireysel gerek kamusal olarak
tedbirlerimizi almalıyız. Bilinçli ol-
mamızın yanı sıra artık depreme
dayanıklı binalarda da oturmamız
lazım. Bu alınabilecek en iyi önlem-
lerdendir.  Depremin nerede olaca-
ğını hata paylarıyla birlikte
verebiliriz ama ne zaman olacağını
söylememiz imkânsız. Yeterli veri
olmadığı için takip etmek zorlaşı-
yor. Tekrarlanma periyotları izlene-
bilir ama bu istatistiki bir
çalışmadır, yeterli ve doğru bir tarih
vermez. Her yıl 13-15 bin civarında
deprem alıyoruz ve ülkemizin
hemen hemen her yerinde deprem
riski var" dedi. 

Kalafat, deprem gerçeğine karşı toplumun bilinçlendirilmesinin en
önemli unsurların başında geldiğini ve eğitimin şart olduğunu söyledi.

Maltepe İlçe Kaymakamlığı’nın öncülüğünde gerçekleştirilen, “Maltepe’de 22 Milletiz, Hepimiz Maltepeliyiz” isimli
etkinlikte ilçede yaşayan 22 milletten öğrencilerin oluşturduğu çocuk korosu, sevilen şarkıları birçok dilde seslendirdi

MALTEPE’DE 
22 MILLETIZ

Maltepe Belediyesi
Prof. Dr. Türkan Say-
lan Kültür Merkezi il-

çede yaşayan 22 milleti, tek bir
çatı altında buluşturdu. Maltepe
Kaymakamlığı’nın öncülüğünde
Maltepe İlçe Milli Eğitim Müdür-
lüğü, Maltepe Üniversitesi, Yedi-
tepe Üniversitesi, Sanatçı ve
Sanatseverler Vakfı (Sasav) işbir-
liğiyle gerçekleştirilen “Malte-
pe’de 22 Milletiz, Hepimiz
Maltepeliyiz” isimli etkinlikte, il-
çede yaşayan 22 milletten 8-17
yaş arası 342 yabancı uyruklu ço-
cuğun oluşturduğu çocuk korosu,
sevilen şarkıları birçok dilde ses-

lendirdi. Çocuklarla birlikte ailele-
rinin, aynı yaş grubundaki Türk
akranları ve aileleriyle müzik,
dans, edebiyat ve gastronomi et-
kinlikleri aracılığıyla değer payla-
şımında bulunmalarını sağlamak;
projeye katılan çocuklar ve aileleri
arasında kültürlerarası iletişimin
güçlendirilmesini hedefleyen et-
kinliğe Maltepe Kaymakamı
Meftun Dallı, Endonezya Baş-
konsolosu Herry Sudradjat ve
çok sayıda ülkeden kültür ataşesi
katıldı. İlçe Kaymakamı Meftun
Dallı’nın da açılış konuşması ya-
parak katılımcıları selamladığı et-
kinlikte Maltepe Üniversitesi

Rektör Yardımcısı Betül Çotuksö-
ken, BM Mülteciler Yüksek Ko-
miserliği İstanbul Saha Ofis
Temsilcisi Sinan Özyürek, Sasav
Vakfı Yönetim Kurulu Üyesi Dr.
Vural Yıldırım, Yeditepe Üniversi-
tesi Gastronomi Bölümü Başkan
Yardımcısı Dr. Fahri Demir de
birer konuşma gerçekleştirdi. 

Mutfaklar görücüye çıktı

İlçedeki 28 okulun katıldığı etkin-
lik, “Maltepe’de 22 Milletiz, He-
pimiz Maltepeliyiz” etkinliğinin
tanıtım filminin gösterilmesiyle
devam etti. Etkinlikler kapsa-
mında, 8 ülkenin mutfağından çe-

şitli yiyecekler de sergilendi. Su-
riye mutfağından “Mendi” ve
“Coziye”, Litvanya mutfağından
“Pancarlı Soğuk Çorba” ve “Tatlı
Mantarlar, Ceviz Kurabiyesi”,
Türkmenistan mutfağından
“Çektirme” ve “Pişme”, Kırgızis-
tan mutfağından “Kuurdak” ve
“Çakçak”, Ukrayna mutfağından
“Ukrayna Mantısı” ve “Turta”,
İran mutfağından “Oloviyeh” ve
“Havuçlu Kek”, Rusya mutfağın-
dan “Rus salatası” ve “Krep” ile
Azerbaycan mutfağından “Boz-
baş Köfte” ve “Cevizli Kete”, katı-
lımcıların beğenisine sunuldu. 
TAYLAN DAŞDÖĞEN

Zabıta denetim yaptı
Çatalca Belediyesi Zabıtaları, İlçe
Tarım ve Orman Müdürlüğü’ne
bağlı ekipler ile birlikte balık
tezgahlarını da denetledi

Çatalcalıların daha sağlıklı ve
kaliteli gıdaya ulaşması için dene-
timlerini aralıksız sürdüren zabıta

ekipleri, ilçede kurulan pazarlarda  inceleme-
lerde bulundu. Zabıta Müdürlüğüne bağlı
ekipler, yaptıkları incelemelerde ürünlerin
fiyatı, genel hijyen kurallarına uyulup
uyulmadığı, gramajları gibi kontrolleri
gerçekleştirdi.

Balık tezgahları denetlendi

İlçe Tarım Orman ve Hayvancılık
Müdürlüğü’ne bağlı ekipler ile birlikte pazar-
larda yer alan balık tezgahlarını da denet-
leyen zabıta ekipleri; '5996 Sayılı Veteriner,
Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanunu ile 1380
Sayılı Su Ürünleri Kanunu' kapsamında
satışa sunulan balıkların tazeliği, büyüklükleri
ile halk sağlığı açısından uygunluğunun yanı
sıra fiyat etiketlerini kontrol etti. Denetimlerde
satışa çıkarılan tüm balık çeşitleri yasaların
izin verdiği boyutlara göre ölçüldü. Tezgah
sahipleri, fiyat etiketlerinin görünür ve
okunaklı olması, halk sağlığını etkileyecek
olumsuzluklara meydan verilmemesi, genel
hijyen kurallarına riayet edilmesi ve
vatandaşların huzurunu bozmayacak şekilde
satış yapılması hususunda bilgilendirildi.

Öğrenciler Buhara’yı tanıttıÖzel TÜRAM Mesleki
ve Teknik Anadolu 

Lisesi öğrencileri, Milli
Eğitim Bakanlığı’nın

“Medeniyete Yön
Veren Şehirler 

Projesi” kapsamında,
birçok Türk devletine

ev sahipliği yapmış
Özbekistan’ın “Bu-
hara” kentini tanıttı

Silivri Belediyesi Özel
TÜRAM Mesleki ve Tek-
nik Anadolu Lisesi ile İlçe

Milli Eğitim Müdürlüğü işbirliğinde
“Çölün Çiçeği Buhara” isimli bir
program düzenlendi. Milli Eğitim
Bakanlığı’nın “Medeniyete Yön
Veren Şehirler Projesi” kapsamında
düzenlenen programda birçok Türk
devletine ev sahipliği yapmış Özbe-
kistan’ın “Buhara” kenti tanıtıldı. Si-
livri Belediye Tiyatrosu Önder

Yılmaz Sahnesi'nde düzenlenen
program TÜRAM Lisesi öğrencile-
rinin hazırladığı Özbek Şiiri ile baş-
ladı. Ardından Özbek şarkı Beri
Gel’i seslendiren öğrenciler izleyici-
lerden büyük beğeni topladı. 

Halk dansı gösterisi

Tanıtım filmi ve canlandırmalar ile
kentin tarihi yapısı, medreseleri,
yemek kültürü ve yetiştirdiği bilim
insanlarının anlatıldığı etkinlikte yö-

resel Özbek Halk Dansları sergi-
lendi. Düzenlenen programa Bele-
diye Meclis Üyeleri Sultan Aşkın,
Gökhan Dirik, Gökalp Kalaycı, Si-
livri İlçe Milli Eğitim Müdürü
Ahmet Ay, Ezgi Eğitim A.Ş Yöne-
tim Kurulu Başkanı ve Kurucu
Temsilcisi Murat Koçoğlu,
TÜRAM Lisesi Müdürü Mualla
Varlıoğlu, Silivri Ülkü Ocakları Baş-
kanı Özgür Bedel, öğretmenler, öğ-
renciler ve vatandaşlar katıldı.
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GÜNDEM

D oğada güce kuvvete dayanan her etki bir
şekilde kendi zıttını yaratıyor! Bunu,
Newton'un İkinci Kanunundan 

başlayarak her alanda görebilirsiniz!
Toplumsal süreçler için de böyledir bu. Kendi-

nizi en güçlü, en yenilmez sandığınız bir anda, işte
sadece bu düşünceniz bile sizin için o meşhur 
"Aşilin topuğu" rolünü oynayabilir. Çünkü, karşı-
nızdakiler o an hemen sizin kendine aşırı güvene
dayanan zaafınızı keşfederler ve bunu kullanarak
sizi saf dışı bırakma yoluna giriverirler! Ve de siz,
mücadeleyi kaybederken bile bunun farkında ol-
mazsınız. Çünkü siz o yenilmezu  Aşil’siniz ve
kendinizi "göklerden gelen kararın" uygulayıcısı
olarak görmektesiniz... 

Türkiye toplumunun tarihsel gelişme sürecinde
Beyaztürkler'in yakalandığı bu kendi nefsine aşırı
güven hastalığına şimdi de ötekiler –Siyahlar,
kendi deyimleriyle "Türkiye'nin zencileri"- 
yakalanmış gözüküyorlar!

Bir önceki süreçte Beyazların güce dayalı sal-
tanatını alaşağı eden Siyahlar, şimdi, "artık sıra
bizde" anlayışıyla rakiplerine karşı aynı yöntem-
leri-silahları kullanma yoluna girerek, bir 
zamanlar karşıtlarının kazdıkları ama sonra içine
kendilerinin düştükleri kuyuya şimdi de kendileri
düşüyorlar!

İstanbul seçimiyle Aşil’in topuğunu keşfeden
İmamoğlu durduk yerde şimdi birden Kanal 
İstanbul olayını sahneye sürerek öyle bir hamle
yaptı ki, rakibini tam da istediği alana çekti ve
yayı gererek nişan alıp oku tam da Aşil'in 
topuğuna doğru gönderdi!

Ok eğer gerçekten yaydan çıktıysa hiç çaresi
yok! İktidar iki açıdan kaybetti demektir. 

Birincisi, dışarda bu kadar problemle boğuşur-
ken hiç de zamanı olmadığı halde, en azından
milliyetçilik rüzgarlarını estirerek içerde birliği
sağlama şansına sahipken bunu kaybetti... 

İkincisi ise, tamamen irrasyonel bir kanalın
içine girerek kendi kendini tüketme yoluna girdi.
Bu arada tabi olan ülkeye oluyor, Türkiye'ye 
yazık oluyor.

ZAYİ İLANLARI 
SHARP ERA 215 TMF HC 07000653 sicil numaralı yazar

kasa ruhsatı velevhası ile birlikte kaybolmuştur. 
Hükümsüzdür. TÜLAY NURTEN B.ÇEKMECE VERGİ

DAİRESİ No: 11142165854 

Geçici koruma kimlik belgemi kaybettim. 
Hükümsüzdür. Sam MURAD

Beko 300 TR 2 LR Marka model 15070901334 sicil
numaralı yazarkasamınruhsatını kaybettim. 

Hükümsüzdür. Oktay Yılmaz 

Geçici Koruma Kimlik Belgemi kaybettim. 
Hükümsüzdür. Rama Mohamad 98885503892

Beylikdüzü Nüfus Müdürlüğü'nden alınma nüfus cüzdanımı
kaybettim. Hükümsüzdür.  Gülgün Derya İsaoğlu

İETT'den aldığım 65 yaş üstü taşıt kartımı kaybettim.
Hükümsüzdür. Tuncer Zihni

Münir AKTOLGA
AKTÜEL KÖŞE YAZILARI

www.aktolga.de - zm.aktolga@gmail.com
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S arıyer Aşiyan'da Liberya bayraklı kuru-
yük gemisi gemisi Songa İridium saat
12.20 sıralarında kıyıya çarptı. 191

metre uzunlukta, 28 metre genişliğindeki
kargo gemisinin Odessa Limanı'ndan Am-
barlı Limanı'na gittiği öğrenildi. Konteyner
yüklü gemiyi kurtarmak için olay yerine Sahil
Güvenlik Ekipleri ve Deniz Polisi sevk edildi.
Olayda ölen ya da yaralanan olmazken, ka-
raya oturan gemiyi römorkörle kurtarma ça-
lışması başlatıldı. Çalışmaların
tamamlanmasıyla gemi saat 13.30 sırala-
rında çekilmeye başlandı. Kaza anı çevredeki-
lerin cep telefonu kameralarına yansıdı.

Can ve mal kaybı yok

İstanbul Valiliği'nden kazayla ilgili açıklama
yaptı. Açıklamada, "Kıyı Emniyeti Genel Mü-
dürlüğü'nden alınan bilgiye göre; 19 mürette-
bat ile Kılavız Kaptan eşliğinde boğazdan
geçiş yapan Liberya bandıralı 'Songa Irıdıum'

adlı kuru yük gemisi, saat 12:00'de Makine
arızası sinyali vermiş, 12:13'te Rumeli Hisarı
mevkiinde kıyıya çarpmıştır. Olay yerine Kıyı
Emniyeti Genel Müdürlüğü'ne bağlı Kur-
tarma Römorkörleri ile Sahil Güvenlik ve
Deniz Polisi ekipleri sevk edilmiştir. Kaza ne-
deniyle gemi mürettebatı veya kaza mahal-
linde herhangi bir yaralanma veya can kaybı
yoktur. Römorkörler ile kurtarma çalışmala-
rına başlanmış olup, şuan itibariyle herhangi
bir deniz ve çevre kirliliği söz konu değildir.
Söz konusu geminin arkasında boğaz geçişi
yapan 3 geminin emniyetle boğazdan geçişi
sağlanmış, 1 tanker emniyetle demirletilmiş,
boğaz geçişi askıya alınmıştır. Kıyıya Çarpan
gemi, Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğü Rö-
morkörlerince en kısa sürede İstanbul Limanı
Demir Mevkii'ne alınacaktır" denildi. 

Gerekli tedbirler alındı

Kıyı Emniyeti Genel Müdürlüğü de ka-

zayla ilgili açıklama yaptı. "Kılavuz kaptan
eşliğinde kuzey-güney yönlü seyir yapan
191,03 m. boyundaki 19 mürettebata
sahip Liberya bayraklı "Songa Irıdıum"
isimli konteyner gemisi, Rumeli Hisarı /
Aşiyan önlerinde makine arızası yapmıştır"
denilen açıklamada, "Olay neticesinde
saat:12.13'te gemi sahile temas etmiş olup
makineleri faal ve yüzer durumdadır. Her-
hangi bir can kaybı/yaralanma ve çevre
kirliliği yaşanmamıştır. Ulaştırma ve Alt-
yapı Bakanlığı Kıyı Emniyeti Genel Mü-
dürlüğü olarak derhal gerekli seyir, can ve
mal emniyetinin sağlanması ile deniz çev-
resinin korunmasına yönelik tedbirler alın-
mıştır. Arkadan gelen 3 kuru yük gemisi
boğazdan emniyetle geçirilmiş,1 tanker ise
güvenle demirletilmiştir. Kıyıya çarpan
gemi, kurtarma römorkörlerimizce İstan-
bul Limanı demir mevkiine alınmaktadır"
ifadelerine yer verildi. 

Geminin siren sesini duyduk

Bu arada görgü tanıkları kazayı anlattı.
Orkan Büyükdumanlı, "Teknemiz var bi-
zimde. Telsizden duyduk geldik hemen
buraya. Römorkör çağırdık gelince. Saat
12.00 gibi oldu. Buradan duran tekneleri
kaçırdık. Gemi vuracak diye korktuk"
dedi. Aşiyan da yaşayan bir başka kişi ise
"Gemi karaya otursa çok ciddi bir ses çı-
kıyor, ben burada oturuyorum. Sadece
geminin siren sesini duyduk, bir çarpma
sesi duymadık" şeklinde konuştu. Olay
anında sahilde yürüyüş yapan Oktay
Gürpınar ise "Uzun süre köprüden bu ta
rafa doğru bir siren sesiyle geldi. Yarı
yolda demir attı. Demir atarak fenerin
önünde durdu ve baş taraftan karaya
oturdu. Çekiciler geldi ve kurtarmaya ça-
lışıyorlar. Ben yürüyordum burada, Al-
lah'tan tanker değil" diye konuştu. DHA

Aşil’in topuğu!

Sarıyer Aşiyan'da "Songa İridium" adlı kuruyük
gemisi kıyıya çarptı. Valilikten yapılan açıklamada,

"Kaza nedeniyle gemi mürettebatı veya kaza ma-
hallinde herhangi bir yaralanma veya can kaybı
yoktur. Römorkörler ile kurtarma çalışmalarına

başlanmış olup, şuan itibariyle herhangi bir deniz
ve çevre kirliliği söz konu değildir" denildi 

BoGAz’DA fACIAyA 
RAMAK KALDI

Kazanın görgü tanıkları, “Bizim de teknemiz var. Büyük bir gürültü ve siren sesi duyup geldik” dedi.

Gaziosmanpaşa’da kentsel dönüşüm projesi kapsamında Çevre ve Şehircilik Bakanlığı
Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ) ve Gaziosmanpaşa Belediyesi iş birliğinde 32
derslikli okulun temel atma töreni gerçekleşti. Törende konuşan Belediye Başkanı
Hasan Tahsin Usta, “Eğitime her zaman tam destek vereceğiz” ifadelerini kullandı

GazİosmanPaŞa Karayol-
ları Mahallesi’nde kentsel dö-
nüşüm projesi kapsamında

yaptırılacak olan 32 derslikli okulun
temel atma töreni yapıldı. Törene,
TBMM İdare Amiri İstanbul Milletvekili
Hasan Turan, Gaziosmanpaşa Kayma-
kamı Numan Hatipoğlu, Gaziosman-
paşa Belediye Başkanı Hasan Tahsin
Usta’nın yanı sıra çok sayıda vatandaş
katıldı. Temel atma töreninde konuşan
Gaziosmanpaşa Belediye Başkanı
Hasan Tahsin Usta, “Okulun her şeyden

önce ilçemize ve mahallemize hayırlı ol-
masını diliyorum. İlçemizin okul ihtiya-
cına katkı sağlamak amacıyla her kentsel
dönüşüm projemizde bir okul bir cami
yapmayı planlıyoruz. Bu okulla beraber
spor salonları, laboratuvarları ve birçok
yeni teknolojiyle donatılmış okulun ya-
nında bir de cami olacak. Bir yandan
kentsel dönüşüm projelerini bu mahal-
lede hizmete sunmaya başlarken bir
yandan da park, otopark, cami gibi ihti-
yaçlarında hızla yerine getirme gayreti
içerisindeyiz” diye konuştu.

Okula ağaç dikimi yapılacak 

Toplam 8 bin 500 metrekare alanda
inşa edilen olan okula 700 metrekare
alanına sahip spor salonu, kimya, bi-
yoloji ve fizik laboratuvarı, bilgisayar
dersliği, kütüphane, iş teknik atölyesi
ve sosyal etkinlik alanları yapılacak.
Mescit, engelli asansörü, revir ve
bebek bakım odası gibi fonksiyonları
da bünyesinde bulunduracak okulda
yeşil alan çalışmaları kapsamında 171
adet ağaç dikimi yapılacak.

Hep destek
tam destek
Hep destek
tam destek
Hep destek
tam destek
Hep destek
tam destek
Hep destek
tam destek
Hep destek
tam destek

Şİle'de ormanlık alana yak-
laşık 15 yıl önce bırakıldığı
belirtilen yüzlerce lastik top-

landı. Şile Oruçoğlu Köyü'nde bulu-
nan ormanlık alandaki gölette,
yaklaşık 15 yıl önce bırakıldığı belirti-
len yüzlerce lastik bulunmuştu. Do-
ğayı tehdit eden lastikleri Şile
Belediyesi, Orman İşletme Müdür-

lüğü ve Çevre İl Müdürlüğü'ne ait
ekipler tarafından toplandı. Toplanan
lastikler geri dönüşüme gönderildi.

Hali sahada kullanılacak

Konu hakkında bilgi veren LASDER
Genel Sekreteri Erdal Kurt belediye
ekipleri tarafından göletten çıkarılıp,
uygun bir alana toplanan atık lastikle-

rin yetkili LASDER yüklenicileri vası-
tasıyla Çevre ve Şehircilik Bakanlı-
ğı'nca lisanslandırılmış geri kazanım
firmalarına teslim edilerek geri dönüş-
türüleceğini açıkladı. Kurt atık lastik-
lerin geri dönüşümüyle elde edilecek
malzemenin halı sahalarda, yürüyüş
parkurlarında kullanılacağını söyledi.
DHA

Şile'de ormanlık alandaki gölette bulunan lastikler geri dönüşüme gönderildi. 
Lastiklerin geri dönüşüm sonucunda yürüyüş parkurunda kullanılacağı belirtildi

Yeni metrobüsler
provaya başladı

İstanbul Büyükşehir Belediye-
si’nin Metrobüs hattında çalışan
otobüsleri yenilemek için başlat-

tığı çalışma devam ediyor. Bu kapsamda
geçtiğimiz haftalarda çift körüklü bir otobüs
test edilmişti. Hali hazırda filoda bulunan
CAPACITY araçlarının yeni modelinin tes-
tine de başlandı.44 istasyonlu Metrobüs
hattında 600 araç çalışıyor. Bu araçların her
birinin kat ettiği kilometre ise bir milyon 700
binler seviyesinde. Eskiyen metrobüs filo-
sunu yenilemek için gereken bütçe İBB
Meclisi tarafından onaylanmıştı.

Farklı özellikleri var

İETT Genel Müdürlüğü filoyu yenilemek
için çalışmalarını sürdürüyor. Son olarak
metrobüs filosunda bulunan 250 adet CA-
PACITY aracının yeni modelinin test sürüş-
lerine başlandı.Lüksemburg’ta şehirlerarası
yolcu taşımacılığı yapan mevcut test aracı,
bir önceki modele göre bazı yeni özellikler
barındırıyor. 21 metre uzunluğuna sahip
olan araç, EURO 6 motor donatılmış du-
rumda. Araçla ilgili dikkat çeken özellik ise
kapılarının dışa doğru açılıyor olması. Şim-
dilik boş haldeyken testlere tabi tutulan
Mercedes CAPACITY L modeli aracın,
yakıt tüketimi, yol tutuş özellikleri inceleni-
yor. Kısa süre sonra kum torbaları yüklene-
rek test edilecek araç, bol iniş ve çıkışları
olan Metrobüs yolunda seyretmeye başla

Lastikler geri dönüşüme gitti

İstanbullulara
‘uyuz’ uyarısı

İstanbul Tabip Odası, İstanbul Ec-
zacı Odası, İstanbul Veteriner He-
kimler Odası ve İstanbul

Dişhekimleri Odası'ndan oluşan İstanbul
Sağlık Meslek Odaları Koordinasyonu, kentte
son zamanlarda uyuz hastalığı olaylarında
artış olduğunu belirterek bir dizi uyarıda bu-
lundu.  Koordinasyon yaptığı yazılı açıkla-
mada, “Uyuz hastalığı, kaşıntılı döküntülerle
seyreden, insandan insana bulaşmanın da
olabileceği, toplu yaşam alanlarında daha çok
kış aylarında yaygın görülen; insan gözü ile
fark edilemeyen mikroskobik bir eklem bacaklı
olan Sarcoptes Scabiei Hominis'in neden ol-
duğu parazitik bir hastalıktır. Hastalık kişiden
kişiye genellikle 15-20 dakikalık bir sürede bile
yakın temasla (aynı yatakta yatma, el ele tu-
tuşma gibi) bulaşabilir” dedi.

Sancaktepe’de
CİMER eğitimi
İstanbul Valiliği Cumhurbaşkanlığı
İletişim Merkezi (CİMER) İstanbul
Genel Koordinatörü Kürşad Öner
tarafından, Sancaktepe Kaymakamlığı
ve Sancaktepe Belediyesi’nde 
personellere yönelik eğitim verildi

Prof. Dr. Necmettin Erbakan Külli-
yesi’nde düzenlenen Cumhurbaşkan-
lığı İletişim Merkezi (CİMER) eğitim

programında; CİMER Genel Koordinatörü Kür-
şad Öner tarafından, Sancaktepe Kaymakamlığı,
Sancaktepe Belediyesi ve İlçe Müdürlüklerinde
görev yapan CİMER koordinatörlerine ve kulla-
nıcılarına, CİMER sisteminin işleyişi, kullanımı
ve sistemde yaşanan aksaklıkların giderilmesi ko-
nularında eğitimler verildi. Düzenlenen eğitimde
aynı zamanda 3071 sayılı Dilekçe Hakkı Ka-
nunu, 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Ka-
nunu ve 4982 Bilgi Edinme Kanunu hakkında da
bilgilendirmeler yapıldı. Oldukça verimli geçen
toplantı fikir alışverişinin ardından sona erdi.

Hasan
Tahsin
Usta
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www.gazetedamga.com.tr
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İstanbul’un 39 ilçesine ilişkin en özel ve en güzel haberleri bulabileceğiniz gazetedamga.com.tr
Türkiye’nin siyaset, ekonomi, kültür sanat ve spor gündemine ilişkin birçok içeriği bünyesinde

barındırıyor. Zengin haber seçenekleri ve tarafsız habercilik anlayışıyla hizmet veren web
sitemize ulaşarak gerçeklerden haberdar olabilirsiniz.
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Ç in ile ABD arasında yaklaşık iki yıldır süren
ticaret savaşı iki ülke arasında gerçekleşen
birinci faz ticaret anlaşması sonucunda

farklı bir mecraya girdi. ABD Başkanı Donald
Trump, Çin'e karşı 15 Aralık 2019’da yürürlüğe gi-
recek olan tarifeleri durduran birinci faz ticaret an-
laşmasına onay verdi. Trump bu onayı Çin'in
ABD’den önümüzdeki yıllardan daha fazla tarım
ürünü satın alması sözü karşılığında verdi.

Çin’e karşı 15 Aralık’ta devreye girecek olan ta-
rifeleri önleyen bir anlaşma haberi piyasalarda kü-
resel belirsizliklerin azaldığı şeklinde yorumlandı.
Finansal analistler, bu anlaşmanın piyasalarda risk
iştahını artırmasını bekliyor. Avrupa'da hisse senet-
leri ve ABD endeks vadeli kontratları yükseldi, bu
durum ABD ile Çin arasında gerçekleşen birinci faz
ticaret anlaşmasının küresel risklerden birini hafif-
leteceği beklentisini oluşturdu.

Anlaşmanın detaylarına göre, Çin 2020 yılında
50 milyar dolar tutarında ABD tarım ürünü satın
almayı taahhüt etti. ABD de bunun karşılığında 15
Aralık 2019’da 156 milyar dolar tutarında Çin
malı için yürürlüğe girecek olan tarifelerden vaz-
geçti. ABD Ticaret Temsilciliği yaptığı açıklamada,
120 milyar dolarlık Çin ürününe yönelik verginin
yüzde 7,5'e düşürüldüğünü, 250 milyar dolarlık Çin
ürünü üzerindeki yüzde 25 verginin ise olduğu şe-
kilde korunduğunu bildirdi.

13 Aralık 2019’da açıklanan ve ABD ile Çin
arasında bir ticaret anlaşmasına varıldığını duyu-
ran haberlerden sonra, uluslararası piyasalarda
hisse senetleri rekor seviyelere yükseldi. Çin’e karşı
15 Aralık’ta devreye girecek olan tarifeleri önleyen
bir anlaşma haberi piyasalarda küresel belirsizlikle-
rin azaldığı şeklinde yorumlandı. Finansal analist-
ler, bu anlaşmanın piyasalarda risk iştahını
artırmasını bekliyor. Avrupa'da hisse senetleri ve
ABD endeks vadeli kontratları yükseldi, bu durum
ABD ile Çin arasında gerçekleşen birinci faz ticaret
anlaşmasının küresel risklerden birini hafifleteceği
beklentisini oluşturdu.

ABD-Çin ticaret savaşı nasıl başlamıştı?

2018 yılı Mart ayında ABD’de Çin’e karşı yürü-
tülen soruşturma; Çin’de yabancı sermayeye kısıt-
lamalar getirildiği, bu ülkede yatırım yapan ABD’li
firmalara teknoloji transferi konusunda baskı uygu-
landığı ve pazar serbestliğinin yabancı firmalar
aleyhine bozulduğunu tespit etmişti. Ayrıca bu so-
ruşturma sonuçları, Çin hükümetinin yüksek tekno-
loji firmalarının satın alınması konusunda stratejik
bir yol izlediğini ve ABD bilgisayar ağlarından tek-
nik bilgileri çaldığını iddia etmişti.

Beyaz Saray bu delilleri kullanarak, ABD’nin
Çin’e karşı en fazla ticaret açığı verdiği çelik ve
alüminyuma 23 Mart 2018 itibarıyla 60 milyar
dolar değerinde tarife uygulamaya başladı. Çin de
buna misilleme olarak 3 milyar dolar değerindeki
128 farklı ürünü kapsayan ABD malına tarife uy-
gulayacağını açıkladı. Yaklaşık 21 ay önce bu şe-
kilde başlayan tarifeler ve misillemeler dönemi,
ABD tarafından toplam değeri 200 milyar dolar
olan Çin menşeli ürüne 24 Eylül 2018 tarihinden
itibaren geçerli olmak kaydıyla getirilen yüzde 10
gümrük vergisi ile devam etti. Aynı gün bu tarife-
lere Çin 60 milyar dolarlık bir misilleme yaptı.

Ancak, Donald Trump'ın kendi ülkesinin Çin’e
karşı ticaret açığını azaltmak amacıyla başlattığı
ticaret savaşı, ABD’nin Çin ile ticaret açığını düşür-
mek yerine artırdı. ABD'nin Çin'e karşı verdiği tica-
ret açığı 2017 yılında 375 milyar dolar iken, 2018
yılında 420 milyar dolar oldu.

Dünyanın iki büyük ekonomisi arasında başlayan
ve üçüncü ülkeleri de etkileyen ticaret savaşları kü-
resel ticareti, beklentileri ve iş yapma kolaylığını
olumsuz yönde etkiledi. Uluslararası ticarete ket
vuran tarifeler dönemi küresel büyüme tahminle-
rinde de kendisini gösterdi. Uluslararası Para Fonu
(IMF) 2019 ve 2020 için küresel büyüme tahmin-
lerini küresel ticaretteki olumsuzluklar yüzünden
yüzde 0,1 aşağı çekti. Dünya Ticaret Örgütü 2019
yılı için küresel ticaret büyüme beklentisini yüzde
2,6'dan yüzde 1,2'ye, 2020 yılı için de yüzde 3'ten
yüzde 2,7'ye düşürdü.

Çin ile ABD arasında gerçekleşen anlaşmanın
kısa vadede gerilimi azaltıcı bir etki yapacağı konu-
sunda pek çok uzman hemfikir. Ancak iki ülke ara-
sındaki tüm sorunların geride bırakıldığını kimse
düşünmüyor. Uluslararası derecelendirme kuruluşu
Fitch Ratings de bu kanaati taşıyor.

[Yazının alıntı yapıldığı; Türk-Alman Üniversite-
si’nde İktisat Bölümü öğretim üyesi olan Doç. Dr.
Elif Nuroğlu, uluslararası iktisat, yerçekimi modeli,
ampirik uluslararası ticaret, ekonometrik modelle-
meler, ampirik makroekonomi, yapay sinir ağları
ve fuzzy yaklaşımlar alanlarında çalışmaktadır...]

Ümit BARAN
PANORAMA

DIŞ HABER

Çin ve ABD arasındaki 
ticaret savaşı!

C umhurbaşkanı Salih, dün meclise
gönderdiği yazıda Bina Koalisyo-
nunun başbakan adayı Basra Valisi

Esad İdani'ye hükümeti kurma teklifinde
bulunmayacağını açıkladı. Salih, ayrıca üze-
rindeki siyasi baskılardan da söz ederek, bu
durumun devam etmesi halinde görevini bı-
rakmaya hazır olduğu mesajını verdi. Ber-
hem Salih, gündemin birinci sırasına
yerleşen ve siyaseti hareketlendiren Meclis'e
gönderdiği yazısı sonrası ise soluğu memle-
keti Süleymaniye'de aldı. Salih’e yakın kay-
naklar, Cumhurbaşkanı'nın bir süre orada
dinleneceğini ifade etti.

Görevden alma tehdidi 

İran'a yakınlığıyla bilinen Bina Koalisyonu
da söz konusu gelişmeler üzerine yazılı açık-
lama yayımladı. Açıklamada, "Cumhurbaş-
kanı Salih'in, Meclis'teki en büyük koalisyon
oldukları halde başbakan adayı olarak gös-
terdikleri Basra Valisi Esad İdani'ye hükü-
meti kurma görevi vermeyerek Anayasa'ya
aykırı davrandığı ve Cumhurbaşkanlığı ye-
minini bozduğu" savunuldu.
Açıklamada ayrıca, Irak Meclisi'ne "Salih
hakkında, görevden alınmasına yönelik
yasal işlem başlatılması" çağrısı yapıldı. Şii
milis gücü Haşdi Şabi'nin siyasi ayağı Bedir
ve Sadikun Grubu ile eski Başbakan Nuri el-
Maliki liderliğindeki Kanun Devleti Koalis-
yonu ve Meclis Başkanı Muhammed
el-Halbusi'nin öncülüğündeki Sünni Güçler

Birliği Koalisyonundan oluşan Bina Koalis-
yonu, meclisin en büyük grubu olduğunu
savunuyor. Ancak, Cumhurbaşkanı Salih
meclise gönderdiği yazısında, yürüttüğü isti-
şareler neticesinde meclisin en büyük koalis-
yonu hakkında net bilgi olmadığı sonucuna
varıldığını aktardı. Berhem Salih'in hamlesi-
nin ardından sosyal medya hesabından ya-
zılı açıklama yapan Sadr Hareketi lideri
Mukteda es-Sadr ise Cumhurbaşkanı'na
partili adayı (İdani) kabul etmemesinden
dolayı teşekkür etti ve başbakanlık için üç
isim önerdi. Muhabarat Dairesi Başkanı
olan Mustafa Kazimi'yi birinci sıraya yerleş-
tiren Sadr, yargıç Rahim Ugeyli ile bağımsız
ve laik kimliğiyle bilinen Milletvekili Faik
Şeyh Ali’yi de listesine ekledi. Sadr'ın öneri-
sine mecliste milletvekili bulunan Şii Ulusal
Hikmet Akımı ise sıcak bakmadı. Akımın Si-
yasi Büro Üyesi Eyser Cadiri, yaptığı basın
açıklamasında, Sadr'ın önerdiği isimlerin ül-
keyi yönetme liyakatine sahip olmadığını sa-
vundu.

İstifa ederse sorunlar büyür

Eski Başbakan Haydar el-İbadi'nin lideri ol-
duğu Nasır Koalisyonu Milletvekili Riyad
Temimi de yaptığı basın açıklamasında,
Cumhurbaşkanı Salih'in başbakan adayına
teklifi sunmayarak, Süleymaniye'ye gitmesi-
nin siyaseti kilitlediği değerlendirmesinde
bulundu. Temimi, "Cumhurbaşkanı Salih,
görevinden istifa ederse siyasi kriz daha da

derinleşir." ifadesini kullandı. Ulusal Hikmet
Akımı'nın lideri Ammar el-Hekim ise sosyal
medya hesabı üzerinden yaptığı açıkla-
mada, yeni başbakanın "bağımsız, nezih,
tek eğiliminin Irak, halkın rızasını kazanmış
ve umut vadeden hükümet programına
sahip olması" gerektiğini vurguladı.

Sistani konuşmayacak 

Berhem Salih'in ülkedeki siyaset gündemi-
nin birinci sırasına yerleşen ve yeni bir tar-
tışma başlatan hamlesinden sonra Necef
merkezli Şii dini merci Ayetullah Ali es-Sis-
tani'nin ofisinden yapılan açıklamada,
dini mercinin cuma hutbesi
sonrası "siyasi mesajı" olma-
yacağı bildirildi. Gösteriler
başladığından bu yana her
cuma hutbesinde kamuo-
yuna "siyasi mesajı" da
okunan Sistani'nin bu
kararı ise dikkati çekti.
Bazı çevreler Sista-
ni'nin bu çıkışını,
"dini mercinin iyice
krize dönüşen
başbakan aday-
lığı konusunda
açıklama ya-
parak siyaseti
etkilemek iste-
mediği" şeklinde
yorumladı. DHA

Irak'ta Cumhurbaşkanı Berhem Salih’in İran'a yakın Bina Koalisyonu'nun başbakan adayına hükümeti kurma teklifinde
bulunmaması ve görevinden istifaya hazır olduğunu söylemesi ülkede haftalardır süren siyasi krize yenisini ekledi

SALIH ISTIFA EDERSE
IRAK KARISACAK!

YPG hayatları karartıyor
Terör örgütü YPG/PKK,
Barış Pınarı Harekatı'nda
kurtarılan yerleşimlere tu-

zakladığı mayınlarla sivillerin hayatını
karartırken, Suriye Milli Ordusu
(SMO) teröristlerin tuzakladığı patla-
yıcıları temizlemeyi sürdürüyor. Ma-
yına basarak sol gözünü kaybeden 15
yaşındaki Dua Zeki, yaptığı açıkla-
mada, Esed rejiminin Humus iline 7 yıl
önceki saldırıları yüzünden ailesiyle Tel
Abyad'a sığındığını belirtti. Kolları ve
ellerinden yaralanan ve yürüme yetisini
de kaybeden Zeki, "Bir gün evden çık-
tım. Evin önünde bir mayına bastım.
Patlama sonrası Türkiye'ye sevk edil-

dim. Hastanede bana ne olduğunu
sordum. Amcam da mayın patlaması
sonucu böyle olduğumu söyledi." dedi.
Zeki, mayınlardan çok korktuğunu dile
getirerek "Elim ve kollarım zarar gördü.
Sol gözüm görmüyor. İyileşip eski ha-
lime dönmek istiyorum." diye konuştu.

Patlamada gözümden oldum

Tel Abyad'lı 6 çocuk babası Ebu İbra-
him de YPG/PKK'lı teröristlerin döşe-
diği mayınların kurbanı oldu. Ebu
İbrahim, "İşten eve dönerken mayına
bastım. Patlamada gözümden oldum.
Doktorlara gittim ama 'Tedavinin fay-
dası yok' dediler. Mayınlar nedeniyle

çok sayıda sivil yaralandı ve öldü.
Allah oradaki halkın yardımcısı olsun."
ifadelerini kullandı. Ailesine bakmak
zorunda olduğunu vurgulayan Ebu İb-
rahim, çalışmadığı için mağdur du-
rumda bulunduğunu aktardı. Sağlık
sorumlularından Muhammed Assaf
da SMO ve Türk Silahlı Kuvvetlerinin
bölgeyi teröristlerden temizlemesinin
ardından, mayına basan 20 sivilin
uzuvlarının koptuğunu, 5 sivilin felç ol-
duğunu belirtti. Assaf, "Elimizden gel-
diğince yardımcı olmaya çalıştık.
İnşallah ilerleyen zamanlarda bu du-
rumdaki kişilerin ihtiyaçlarını karşıla-
yacağız." ifadelerini kullandı.

Vataniye Koalisyonu istifaya karşı
Eski Başbakan İyad Allavi liderli-
ğindeki Vataniye Koalisyonu da
Berhem Salih’in istifasına karşı
olduklarını açıkladı. Koalisyon,
Salih liderliğinde ve Birleşmiş
Milletler (BM) gözetiminde 1 yıl
sürecek mini bir hükümetin ku-
rulması çağrısında bulundu.
Iraklı Siyasi Analist Halid Nasır,

Cumhurbaşkanı Salih'in resmen
istifa tehdidinde bulunduğunu
savundu. Analist Nasır, "Cum-
hurbaşkanı Salih, bu tutumuna
karşı sokaktan ve bazı siyasi çev-
relerden destek bekliyor. Bu des-
teği almazsa Süleymaniye'den
istifasını duyurabilir." görüşünü
dile getirdi.

Malezya Uygur
için kucak açtı
Malezya Başbakanı Muhammed, "Uygurlar
Malezya'ya gelip sığınma istedikleri takdirde
Malezya, Uygurları sınır dışı etmeyecektir" dedi

malezya Parlamento-
su'nda muhalefet parti-
lerinin sorularını

cevaplayan Başbakan Mahathir,
Çin'in Sincan Uygur Özerk Bölge-
si'nde yaşayan Uygurlara yönelik
baskı ve etnik ayrımcılığa ilişkin
soruya yanıt verdi.  Mahathir, Ma-
lezya'nın başka ülkelerin iç işlerine
karışmama prensibini hatırlatarak,
"Uygurlar da dahil olmak üzere
Müslümanlara yönelik dünya ge-
nelinde uygulanan baskıların var-
lığı tüm taraflar nezdinde kabul
edilmelidir." şeklinde konuştu.
Çin'deki baskılardan kaçan Uy-
gurların Malezya'ya iltica taleple-
rinin kabul edilip edilmeyeceği
sorusuna ise Mahathir, "Başka ül-
keye gidebilirler çünkü güvenlikle-
riyle alakalı meşru korkuları var ve
kendi ülkelerinde korunmayacak-
larına yönelik düşünceleri mevcut.
Uygurlar Malezya'ya gelip sı-
ğınma istedikleri takdirde Ma-
lezya, Çin'den bu yönde bir
başvuru gelse dahi Uygurları sınır

dışı etmeyecektir." cevabını verdi.

Zirvede de söylemişti

Malezya Başbakanı, 18-21 Ara-
lık'ta düzenlenen Kuala Lumpur
Zirvesi'nin kapanışında yaptığı
açıklamada "Uygurların tutuklan-
dığına dair bilgiler alıyoruz. Bu
yaşananlar talihsiz şeylerdir ve biz
de bu tür uygulamalara katılmadı-
ğımızı beyan ettik." ifadelerini 
kullanmıştı.

Erdoğan'ın ziyareti 
Hafter'i korkuttu

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, 25 Aralık'ta Tunus'ta mevkidaşı
Kays Said ile yaptığı görüşmenin ar-

dından Libya'daki meşru hükümete siyasi destek
verilmesi yönünde iki ülkenin müttefik olduklarını
kaydetmişti. Görüşmeye ilişkin Tunus Cumhur-
başkanlığından yapılan yazılı açıklamada da
Libya konusunda üzerinde anlaşmaya varılan
desteğin, krize barışçıl bir çözüm bulunmasına yö-
nelik olduğu kaydedilmişti. Buna rağmen ziyaretin
hemen ardından Hafter'e destek veren medya ku-
ruluşları, Türkiye ile Tunus'un Libya konusundaki
iş birliğini yalan ifadelerle çarpıttı.

Berhem
Salih

Mahathir Muhammed
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İstanbul Büyükşehir Belediyesi Şehir 
Tiyatroları, Ocak ayında 39 oyunla 
seyirci karşısına çıkıyor. Ocak ayında 
sahnelenecek oyunları sizin için derledik

V ahşi Batı, Ay Carmela!, Bizim Aile, Söz Veriyorum,
Cibali Karakolu, Şahane Züğürtler, Kahvede Şenlik
Var, Saadet Hanım, Amanvermez Avni, 12. Gece,

Tatlı Kaçık, Uzlaşma, Karıncalar-Bir Savaş Vardı, Hastalık
Hastası, Nora (Bir Bebek Evi), Çın Sabahta, Hayal-i Tem-
sil, Geç Kalanlar, Ocak'ta Bahar, Komik-i Şehir Naşit Bey,
Matruşka, Ben Çağırmadım, Son, On İki Öfkeli Adam, Ay
Işığında Şamata, Can Yeleği, İki Efendinin Uşağı ve çocuk
oyunları Yaşasın Barış, Harikalar Mutfağı, Rüya, Yaşayan
Sayfalar, Benim Güzel Pabuçlarım, Pollyanna, Bisküvi
Adam, Palyaço Prens, Bir Kümes Hikâyesi, Elma Kurdu
Kırtık, Bir Gün Ayakkabımın Teki, Üzgün Ağaçlar Ülkesi.

Ocak ayında sahnelenecek oyunlar ve konuları: 

VAHŞİ BATI

2017 yılında yitirdiğimiz, çağdaş Amerikan tiyatrosu ve
dünya edebiyatının cesur yazarlarından Sam Shepard, en
meşhur oyunu “Vahşi Batı”da rekabete sürüklenen in-
sanların kapitalizmin çarkları arasında nasıl öğütüldü-
ğünü anlatıyor. Amerikan toplumunun vitrininde sunulan
“kutsal aile” kavramının irdelendiği bu çarpıcı öyküde,
babaları çöle savrulmuş iki oğulun çatışmasının ardında
yaşanan parçalanmışlık ve yozlaşma göz önüne seriliyor.
Shepard’ın penceresinden gerçek batıyla yüzleştiğimizde
Amerikan rüyasının nasıl bir kâbusa dönüştüğünü görü-
yoruz. Sam Shepard’ın yazdığı Ergun Üğlü’nün yönettiği
oyunda Ahmet Saraçoğlu, Eraslan Sağlam, Rozet Hubeş,
Serdar Orçin rol alıyor. Oyun, 2-4 Ocak 2020 tarihleri ara-
sında Harbiye Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nde, 15-
18 Ocak 2020 tarihleri arasında Kağıthane Sadabad Sah-
nesi’nde.

AY, CARMELA!

İspanya iç savaşında Franco rejimi tarafından rehin alı-
nan iki varyete oyuncusu Carmela ve Paulino istemedik-
leri bir gösteriye zorlanırlar. Bu süreçte yaşadıkları olaylar
nedeniyle birbirlerini, evliliklerini, sevgilerini, savaşı sor-
gularlar. Jose Sanchis Sinistera’nın yazdığı, Yalçın Bay-
kul’un çevirdiği, Naşit Özcan’ın yönettiği oyunda, Ada
Alize Ertem, Çağatay Palabıyık, Deran Özgen rol alıyor.
Oyun, 2-4 Ocak 2020 tarihleri arasında Fatih Reşat Nuri
Sahnesi’nde, 8-11 Ocak 2020 tarihleri arasında Üsküdar
Musahipzade Celal Sahnesi’nde, 29 Ocak-1 Şubat 2020
tarihleri arasında Üsküdar Kerem Yılmazer Sahnesi’nde.

BİZİM AİLE 

Sadık Şendil'in ölümsüz eseri "Bizim Aile"yi Sinem Bay-
raktar'ın uyarlamasıyla tiyatro sahnesine taşıyoruz. Sevgi,
saygı, birlik ve beraberlik duygularıyla bezenen bu müzikli
oyunumuzda emeğin ve sevginin gücünü gösterirken aile
sıcaklığında bir yolculuğa çıkıyoruz. Sadık Şendil’in yaz-
dığı Aziz Sarvan’ın yönettiği oyunda, Alp Tuğhan Taş, Berk
Samur, Cihat Faruk Sevindik, Ercan Demirhan, Esra Ülger,
Funda Postacı Kıpçak, Gülsün
Odabaş, Müge
Çiçek Tür-

koğlu, Nevzat Çankara, Onur Demircan, Pınar Demiral,
Serkan Bacak, Tankut Yıldız, Tarık Köksal, Tevfik Şahin,
Yalçın Avşar, Yiğit Ali Uslu, Zeki Yıldırım, Züleyha Karyağdı
rol alıyor. Oyun, 2-4 Ocak 2020 tarihleri arasında Kağıt-
hane Sadabad Sahnesi’nde.

SÖZ VERİYORUM

İkinci Dünya Savaşı sırasında kuşatma altındaki bir şe-
hirde yaşanan umutsuzluk ve yıkım sürecinde üç arkada-
şın hayat mücadelesi içinde yaşadıkları aşkı konu alır.
Aleksei Arbuzov’un yazdığı Hülya Karakaş’ın yönettiği
oyunda Can Ertuğrul, Ebru Üstüntaş, Murat Coşkuner rol
alıyor. Oyun, 2-4 Ocak 2020 tarihleri arasında Kadıköy
Haldun Taner Sahnesi’nde, 9-11 Ocak 2020 tarihleri ara-
sında Sultangazi Hoca Ahmet Yesevi Sahnesi’nde. 

CİBALİ KARAKOLU

Cibali Karakolu hali hazırda varlığını koruyan pek çok ger-
çeğe ışık tutarak geçmişten günümüzü yansıtan eleştirel
bir ayna olmayı başarıyor. Öğrenilmiş kadın erkek ilişkileri
başta olmak üzere, paranın ilişkilerdeki etkisi, çeşitli ku-
rumlardaki eksikliklerin neden olduğu yetersizlik, toplum-
sal ve politik yaşama dair eleştirilerle biçimlenen oyun,
güldürmek kadar yeniden cevaplanması gereken pek çok
soruyu da beraberinde getirmektedir. Henri Keroul ve Al-
bert Barre’in yazıp Nedret Denizhan’ın yönettiği oyunda;
Begüm Yazıcıoğlu, Berrin Koper, Cem Uras, Derya Kurtuluş
Oktar, Doğan Altınel, Eylül Soğukçay, Hülya Arslan, İbra-
him Ulutaş, Murat Bavli, Murat Derya Kılıç, Naci Taşdö-
ğen, Şehnaz Bölen Taftali, Tarık Şerbetçioğlu, Tuğçe
Açıkgöz, Zihni Göktay rol alıyor. Oyun, 2-4 Ocak 2020 ta-

rihleri arasında Üsküdar Musahipzade
Celal Sahnesi’nde, 16-18

Ocak 2020 tarihleri
arasında 

Sultan-
gazi

Hoca Ahmet Yesevi Sahnesi’nde.

ŞAHANE ZÜĞÜRTLER

Rusya'daki devrimden sonra pek çok Rus asilzadesi batı
ülkelerine kaçtı. Ouratieff çifti de bu ailelerden biridir.
Çar'a ait yüklüce bir serveti de beraberinde getiren çift bu
paraya dokunmaz, çeşitli evlerde hizmetçilik ve uşaklık
yaparak hayatlarını sürdürmeye devam ederler. Ancak bu
parada herkesin gözü vardır ve Ouratieff çifti parayı koru-
mak için büyük bir gayret içindedir. Neticede, çok büyük
bir servete hükmetmekle beraber yoksul bir hayat yaşa-
yan çiftin başına akılalmaz olaylar gelir. Fransız bulvar ti-
yatrosunun öncülerinden aktör, yazar ve yönetmen
Jacques Deval'in 1933'te yazdığı komedi, eğlenceli iki
saat geçirmek isteyenler için kaçırılmaz bir fırsat. Jac-
ques Deval’ın yazıp Haldun Dormen’in yönettiği oyunda;
Barış Çağatay Çakıroğlu, Besim Demirkıran, Can Başak,
Caner Bilginer, Ceylan Çete, Çağrı Özgür Hün, Dilay Taş-
kaya, Engin Akpınar, Hakan Güner, Müge Akyamaç, Onur
Şirin, Özgün Akaçça, Süeda Çil rol alıyor. Oyun, 2-4 Ocak
2020 tarihleri arasında Ümraniye Sahnesi’nde, 22-25
Ocak 2020 tarihleri arasında Harbiye Muhsin Ertuğrul
Sahnesi’nde.

KAHVEDE ŞENLİK VAR 

Kadın erkek rolleri, toplumsal kurallar ve bu kurallar çer-
çevesinde biçimlenen insan ilişkilerinin tartışmaya açıl-
dığı Kahvede Şenlik Var; bir kadın ile bir erkeği karşı
karşıya getirir.  Sabahattin Kudret Aksal’ın uyuşmanın da
uyuşmazlığın da en büyük örneği olarak tanımladığı kadın
ve erkek, sonunda evlenme niyetiyle denize nazır bir kah-
vede buluşurlar. Zaman zaman kahvenin nevi şahsına
münhasır garsonunun da yönlendirmeleriyle birbirlerini ta-
nımak ve anlaşmak için uzun bir sohbete başlarlar. Evlilik-
ten beklentilerin, hayallerin ve düş kırıklıklarının
dillendirildiği bu bol eğlenceli sohbetin sonu nereye vara-
caktır? Kozların kıran kırana paylaşıldığı bu mücadelenin
kazananı kim olacaktır? Kadın mı? Erkek mi? Yoksa Gar-

son mu?… Sabahattin Kudret Aksal’ın yazıp Murat
Ozan’ın yönettiği oyunda, Derya Çetinel, Ertan Kılıç,

Özgür Dereli rol alıyor. Oyun, 2-4 Ocak 2020 ta-
rihleri arasında Gaziosmanpaşa Sahnesi’nde,

15-18 Ocak 2020 tarihleri arasında Üskü-
dar Musahipzade Celal Sahnesi’nde.

SAADET HANIM

Ahmet Levent Pala’nın yazdığı Saa-
det Hanım, Tolga Yeter rejisiyle

sahneye taşınıyor. Tenha bir
banka şubesi, günün öğle sa-
atleri. Emekli ilkokul öğret-
meni Saadet Yurtlu parasını
çekmek için bankaya gelir.
Bugün aynı zamanda oğlu
Sermet'in de doğum gü-
nüdür ve oğlu için sürpriz
bir doğum günü kutla-
ması planlamaktadır.
Ancak bugüne dair
sürprizleri olan sadece
Saadet Hanım değildir
ve birkaç dakika sonra
bankada yaşanacaklar
Saadet Hanım'ın bütün
planlarıyla beraber ha-
yatını da altüst edecek-
tir. Oyunda Arda Alpkıray,
Cafer Alpsolay, Elyesa

Çağlar Evkaya, Esen
Koçer, Hazal Uprak, Müs-

lüm Tamer, Nilgün Kasapba-
şoğlu, Selim Can Yalçın,

Serap Doğan, Şenay Bağ, Vil-
dan Türkbaş, Çağlar Ozan Aksu,

Seda Yılmaz, Asrın Gurur Kuyucak
rol alıyor. Oyun, 2-4 Ocak 2020 ta-

rihleri arasında Sultangazi Hoca
Ahmet Yesevi Sahnesi’nde. 

AMANVERMEZ AVNİ

1908 yılındayız. Amanvermez lakabıyla anılan dönemin en
hızlı hafiyesi Avni ve arkadaşları bir yandan padişahtan
gelen emirle yanmış adam olayını çözmeye çalışırken
diğer yandan gizli bir doğum yaptırıp vicdanının sesine
yenik düşen bir ebeye yardım etmektedir. Kendine has
yöntemleriyle olaylara yaklaşan Komiser Avni’nin Os-
manlı’nın Sherlock Holmes’u diye anılması boşuna değil-
dir. Ebu’s Süreyya Sami’nin yazdığı Selçuk Yüksel’in
oyunlaştırıp yönettiği oyunda Burak Davutoğlu, Burhan
Yeşilyurt, Can Alibeyoğlu, Cihan Kurtaran, Defne Gürmen,
Emre Şen, Gülce Çakır, Murat Üzen, Neslihan Ayşe Öztürk,
Ozan Gözel, Özgür Atkın, Pınar Aygün, Volkan Ayhan rol
alıyor. Oyun, 2-4 Ocak 2020 tarihleri arasında Üsküdar
Kerem Yılmazer Sahnesi’nde, 29 Ocak-1 Şubat Ocak 2020
tarihleri arasında Ümraniye Sahnesi’nde.

12. GECE

Shakespeare'in en sevilen komedilerinden biri olan 12.
Gece'de, ikiz kardeşler Viola ve Sebastian, bir gemi kaza-
sından sonra, birbirlerini öldü sanıp ayrı düşerler. Viola,
Illyria dükü Orsino'nun hizmetine girebilmek için erkek kı-
lığına girer. Orsino adına güzel Olivia'ya kur yapmakla gö-
revlendirilir. Olivia ise kardeşinin ölümünden sonra
yastadır ve ayağına gelen herkesi geri çevirmektedir, ta ki
simdi erkek kılığındaki Viola'ya asık olana dek. Bu sırada,
Olivia'nın dayısı Tobi, tutucu hizmetkâr Malvolio'ya şama-
talı bir oyun oynayarak, bu cümbüşlü kimlik yanılması ve
karşılıksız aşk hikâyesini iyice kızıştırır. William Shakes-
peare’in yazdığı, Zeynep Avcı’nın dilimize kazandırdığı
oyunu Serdar Biliş yönetiyor. Oyunda, Bennu Yıldırımlar,
Berk Samur, Doğan Şirin, Erkan Sever, Ersin Umulu, Eylül
Soğukçay, Haluk Levent Öktem, İsmet Şahin, Kubilay Pen-
beklioğlu, Mana Alkoy, Özge Özder, Pınar Aygün, Seda Fet-
tahoğlu, Senan Kara Tutumluer, Tolga Yeter rol alıyor.
Oyun, 8-11 Ocak 2020 tarihleri arasında Harbiye Muhsin
Ertuğrul Sahnesi’nde. 

TATLI KAÇIK 

Mr. Tanner ile paylaştığı evinde, çöp toplayarak yaşayan,
çevresindeki her şeye sonsuz bir sevgi ve şefkatle bağlı
Opal’in kendi halindeki yaşamı üç davetsiz misafirin gelişi
ile umulmadık şekilde değişir. Sol, Gloria ve Brad kendi
hesaplarının peşinde Opal’in huzur dolu yaşamına girive-
rirler. Kendi kendine yetmeyi becerse de yalnızlıktan muz-
darip Opal onları hayatına almak konusunda en ufak bir
tereddüt bile duymaz ancak sonsuz bir iyi niyetle evinin
kapılarını açtığı misafirleri sevgilerini paylaşmak konu-
sunda Opal kadar istekli değildirler. John Patrick’in yaz-
dığı, Ahmet Levendoğlu ve Hasan Levendoğlu’nun
çevirdiği, Naşit Özcan’ın yönettiği oyunda, Ayşe Kökçü,
Çağlar Polat, Eylül Soğukçay, İbrahim Can, Mehmet Soner
Dinç, Mert Aykul rol alıyor. Oyun, 8-11 Ocak 2020 tarihleri
arasında Fatih Reşat Nuri Sahnesi’nde, 22-25 Ocak 2020
tarihleri arasında Ümraniye Sahnesi’nde. 

UZLAŞMA

Bir süre önce ayrılan Anna ve Pierre artık bir çift olmasa-
lar bile hala ebeveyndir ve oğullarıyla iletişim konusunda
sıkıntı çekmektedirler. Bu nedenle sürekli birbirlerini suç-
layıp tartışarak hem kendilerinin hem de çocuklarının ya-
şamını cehenneme çevirirler. Sonunda sorunu çözmek için
aile mahkemesinin atadığı arabulucular eşliğinde uzlaşma
toplantılarına katılmaya ikna olurlar. Toplantılar boyunca
sadece ayrılan çift değil, olaya profesyonel olarak dahil
olsalar da özel yaşamlarında benzer sorunlar yaşayan
arabulucular İsabelle ve Jeanne da sarsıcı iç hesaplaş-
malarla karşı karşıya kalır… Trajikomik bir oyun olan Uz-
laşma, ayrılık sonrası çocukları için sağlıklı bir düzen
kurmaya çalışan ebeveynlerin psikolojik sürecini anlatır-
ken, ülkemizde de uygulanan ve tarafların uyuşmazlıkla-
rına dostane yollarla çözüm getirmeyi amaçlayan
“arabuluculuk sistemi” konusunda fikir edinmemizi sağlı-
yor. Chloe Lambert’in yazdığı Aslı İçözü’nün yönettiği
oyunda Gökçer Genç, Işıl Zeynep, Yeliz Şatıroğlu, Zeliha
Bahar Çebi rol alıyor. Oyun, 8-11 Ocak 2020 tarihleri ara-
sında Kağıthane Sadabad Sahnesi’nde, 29 Ocak-1 Şubat
2020 tarihleri arasında Gaziosmanpaşa Sahnesi’nde.

2020 TIYATRONUN 
SENESI OLACAK

HABER MERKEZİ

ÇOCUK OYUNLARI
YAŞASIN BARIŞ (5+ YAŞ)

Birbirleriyle ürettiklerini paylaşarak dostça ya-
şayan koyun ülkesi ve buğday ülkesi sadece
kendini düşünen bencil vezirin hain planlarıyla
savaşa başlarlar. Buğday ülkesinin her şeyin
farkında olan prensesi kendini feda ederek
"düşman ülkeye" gizlice girer. Mızıkasının
umutlu ezgileriyle vezirin planlarını ortaya çı-
karır ve herkesin ısrarla istediği barışı getirir.
Hasan Erkek’in yazıp Nihat Alpteki’nin yönet-
tiği oyunda; Cafer Alpsolay, Çağlar Ozan
Aksu, Emrah Can Yaylı, Ercan Demirhan,
Selen Nur Sarıyar, Uğur Dilbaz, Volkan Öz-
türk, Yağmur Damcıoğlu Namak’ın rol alıyor.
Oyun, 5, 12 Ocak 2020 tarihlerinde Harbiye
Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nde, 19, 26 Ocak
2020 tarihlerinde Gaziosmanpaşa Sahne-
si’nde.

HARİKALAR MUTFAĞI (7+
Yaş)

Haluk Işık ve Ege Işık’ın
yazdığı Arda Aydın’ın
yönettiği Harikalar
Mutfağı’nda Pa-
patya Sokağı'nda
lokantaları olan
iki aşçı Gümüş-
kepçe ve Kırık-
çatal'ın
yemek pi-
şirme mace-
rası
anlatılıyor.
Oyunun
önemli kah-
ramanları,
kedi Yorgun-
pençe, fare
Kazmadiş ve
bayan Gülü-
cük’tür. Oyunda

ustalığın, bir işi yaparken gösterilen özen, sevgi
ve dikkatle ortaya çıkabileceği düşüncesi işleni-
yor. Özgür Dereli, Ertan Kılıç, Berfu Aydoğan,
Sema Çeker ve Gözde İpek Köse’nin rol aldığı
oyun, 5, 12 Ocak 2020 tarihlerinde Fatih Reşat
Nuri Sahnesi’nde, 19, 26 Ocak 2020 tarihle-
rinde Harbiye Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nde, 2
Şubat 2020 tarihinde Üsküdar Musahipzade
Celal Sahnesi’nde.

RÜYA(5+Yaş)

Hayvanların kafese kapatılması, gösterilerde
kullanılması, doğal yaşam alanlarından uzak-
laştırılmaları nedeniyle çok üzülen bir çocuğun
onları nasıl kurtardığı anlatılır. Özge Midilli-
Ertan Kılıç’ın yazdığı Özge Midilli’nin yönet-
tiği oyunda Nilay Yazıcıoğlu, Tarık Köksal,

Nilay Bağ, Ceren
Kaçar, Ceysu

Aygen, 

Çağlar
Polat, Emre
Çağrı Akbaba,
Mehtap Gündoğdu
Akbulut rol alıyor.
Oyun, 5, 12 Ocak 2020
tarihlerinde Kağıthane Sa-
dabad Sahnesi’nde, 19, 26
Ocak 2020 tarihlerinde Fatih
Reşat Nuri Sahnesi’nde, 2 Şubat
2020 tarihinde Gaziosmanpaşa
Sahnesi’nde.

YAŞAYAN SAYFALAR(6+YAŞ)

Kumsal, boş vakitlerini kitap okuyarak ve
arkadaşları ile oyunlar oynayarak geçir-
meyi çok sever. Ancak uzun zamandır nere-
deyse hiç arkadaşı kalmamıştır. Tüm
arkadaşları vakitlerini sanal oyunlar ve tab-
letleri ile geçirmeyi tercih etmektedir. Kumsal,
küçücük dünyasında yapayalnız kalmıştır ve
artık bu duruma bir çözüm bulması gerekti-
ğini düşünür. O sırada sadık bir dostu yardı-

mına yetişecektir. Bakalım bu sadık dostun
önerisi Kumsal’ı özlediği günlere kavuştu-

rabilecek midir? Şirin İnci’nin yazdığı
Göksel Arslan’ın yönettiği oyunda

A.Gurur Kuyucak, Alp Tuğhan Taş,
Emre Şen, Erol Ayvaz, Eylül So-
ğukçay, Gizem Akkuş, Gül Yıl-
dırım, Pınar Demiral, Onur
Demircan, Sarin Karadaş rol
alıyor. Oyun, 5, 12 Ocak
2020 tarihlerinde Kadıköy
Haldun Taner Sahne-
si’nde, 19, 26 Ocak
2020 tarihleri arasında
Sultangazi Hoca
Ahmet Yesevi Sah-
nesi’nde, 2 Şubat

2020 tarihinde
Ümraniye

Sahnesi’nde.



BEŞİKTAŞ'ın, Aytemiz Alanyaspor forması
giyen Fabrice N'Sakala ile görüştüğü öğre-
nildi. Aytemiz Alanyaspor'a 2016-17 sezo-
nunda gelen başarılı sol kanat oyuncusu
Demokratik Kongo asıllı Fransız futbolcu
Fabrice N'Sakala konusunda devreye
giren Beşiktaş, hem futbolcu hem de ku-
lubü ile birer görüşme yaptı. Siyah be-
yazlı takımın, sol kanat, sol stoper ve
sağ bekte de görev alan N'Sakala'nın
takıma katılmasına sıcak bakıldığı,
görüşmelerin olumlu sonuçlanma-
sının beklendiği kaydedildi. Fransız
futbolcuların sezon sonunda söz-
leşmesi bitecek. 

HEr iki kategoride gelen şampiyonlu-
ğun ardından geçtiğimiz günlerde
ödüllerine kavuşan Castrol Ford Team
Türkiye'de takım direktörü Serdar
Bostancı ile birinci pilot Murat Bos-
tancı, Demirören Haber Ajansı'na
(DHA) açıklamalarda bulundu. Ral-
lide 45 yılı geriden bırakan ve aktif
sporcuyken yaşadığı şampiyonluğu
bulunan Serdar Bostancı'nın izinden
ilerleyen oğlu Murat Bostancı da şam-
piyonluk yaşayarak bir başka rekorun
da sahibi oldu. Hedeflerinin Türki-
ye'deki ralli sporunun altyapısına hiz-
met etmek olduğunu ve geleceğin
şampiyonlarını çıkarmak istedikle-

rini kaydeden Serdar Bostancı,
Türkiye'nin yüzde yüz tek yerli
takımı olduklarını dile getirdi.
Takımın birinci pilotu olan
Murat Bostancı ise amaçları-
nın Avrupa şampiyonluğunu
daha iyi yerlere taşıyarak
dünya şampiyonluğu kazanan
bir Türk pilot yetiştirmek oldu-
ğunu söyledi.

yüzde yüz yerli bir takımız

Serdar Bostancı, Castrol Ford Team
Türkiye olarak 22'nci senelerinde ol-
duklarını ifade ederek, aktif sporcu-
luğu bıraktıktan sonra basamakları

teker teker çıkmayı tercih ettiklerini dile
getirdi. Bostancı, ''Önce genç pilotlar
şampiyonlukları ardından takımlar ve
markalar şampiyonlukları, Türkiye
ralli şampiyonlukları bize yüzde yüz
yerli takım olarak gurur veriyor” dedi.
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Galatasaray Kulübü Başkanı Mustafa
Cengiz, Florya'da bulunan Galatasaraylılar
Yurdu'nu ziyaret etti. Başkan Cengiz, yurt sa-
kinlerinin yeni yılını kutladı. Galatasaray Baş-
kanı Mustafa Cengiz'e yurt ziyaretinde yönetim

kurulu üyesi Dilek Kutlu ile sicil kurulu başkanı
Selçuk Erdoğmuş eşlik etti. Cengiz, yeni yılla-
rını kutladığı Galatasaraylılar Yurdu sakinleri
ile uzun süre sohbet etti. Ziyaretin ardından
Başkan Mustafa Cengiz şunları söyledi: "Bu-

rada duygusal bir atmosfer var. İnsanlar anne-
lerinin babalarını kıymetini bilsinler. Her bay-
ramda, yılbaşında anne babalarını mümkünse
ziyaret etsinler” ifadelerini kullandı.
DHa

Başkan Mustafa Cengiz Büyüklerini unutMadı

SP  R
FenerBaHÇe iÇin 

ÇOK GÜZel OlUYOr

F enerbahçe'nin sezon başında İstikbal
Mobilya Kayserispor'dan kadrosuna
kattığı Deniz Türüç, Süper Lig'de ilk de-

vrenin kapanmasına bir maç kala, sarı-
lacivertli kulübün televizyonuna
açıklamalarda bulundu. Geçtiğimiz hafta
Beşiktaş derbisinde aldıkları galibiyeti ve ilk
devrenin son maçında oynayacakları Çaykur

Rizespor mücadelesini değerlendiren Deniz
Türüç, "Çok güzel bir maç oldu. Önemli
olan üç puan ama ortaya koyduğun oyun
da önemli. Bazen çok iyi oynarsın ama
puan alamazsın. Bazen çok iyi oynayıp
berabere kalırsın. Ama çok iyi oyna-
yarak üç puanı alırsan sadece benim
için değil; bütün Fenerbahçe ailesi
için çok güzel oluyor. Galibiyete

ihtiyacımız vardı. Çünkü bir hafta önce
mağlubiyet almıştık. Kredimizi tüketmiştik.

Bu yılın son maçına çıkacağız. Rizespor
maçından da galip gelerek hedeflerimize
doğru ilerleyeceğiz. Sezonun ikinci yarısında
da büyük hedefe ulaşmak istiyoruz"
ifadelerini kullandı.

Ortaya koyduğumuz oyun önemli

Ortaya koydukları iyi oyunla galip gelmenin
çok önemli olduğunu belirten Deniz Türüç,
"Mağlubiyet olduktan sonra herkes mutsuz
oluyor. Özgüven sorunu yaşayan oyuncular
olabiliyor. Ama önemli olan takım içinde bir
oyun stilimiz var. Galip gelemediğimizde bile
bu oyun stilini oynayabilmek bizim için çok
önemli. Galibiyet çok önemli bir faktör ama
bu uzun maratonda ortaya koyduğun oyun,
topu sürerek oyun kurmak, ikinci bölgede
yoğunlaşmak, ara paslarla maçı domine ed-
erek kendimize doğru çekmek de bizim hede-
fimiz. Bunları yapıp da mağlup olunca tabii ki
üzülüyorsun. Önemli olan ve bize özgüven
veren de oyun. Derbide de öyleydi. Kay-
serispor maçında da Alanya maçında da ye-
nildik ama ortaya koyduğumuz bir oyun vardı.
Cesaretli bir oyun üstünlüğümüz vardı. Bazen
bireysel hatalar oluyor. İster istemez gol
yeniyor. Duran toplar oluyor. Beşiktaş

maçında da duran toptan gol yedik. Ama or-
taya koyduğumuz oyun ve bu oyunla galip
gelmek çok önemli" şeklinde konuştu.

Özgüvenimizi yukarıda tutuyoruz

Takım içinde sağladıkları birlik ve beraberlik
sayesinde puan kayıplarının ardından
özgüvenlerini ayakta tuttuklarını vurgulayan
Deniz Türüç, şunları dedi: "Birlik ve
beraberliğimiz de bu kulübün büyüklüğünü
gösteriyor. Bir maç mağlup olduktan sonra
her şey sıkıntı içine girebiliyor. Ama böyle bir
anda da takım halinde birlik ve beraberliği
sağlayarak, toplantılar yaparak ve konuşarak
özgüvenimizi yukarıda tutuyoruz."

en önemlisi şampiyon olabilmek

En önemli noktanın sezonu şampiyon olarak
tamamlamak olduğuna vurgu yapan Deniz
Türüç, "Derbiyi kazandığımız için hepimiz gibi
mutluyum ama şunu da unutmamalıyız; şu an
lider değiliz. Bundan dolayı performanslarda
bir iniş çıkış ya da puan sıralamasında farklı
şeyler de olabilir ama en önemlisi sezon so-
nunda şampiyon olmak. Bu uzun bir maraton
ve kendimize güveniyoruz. Daha iyi işler
yapacağımızdan herkes emin olabilir. Za-
manla herkes birbirine de alışmaya başlıyor.
Ben her şeyin daha güzel olacağına
inanıyorum" ifadelerini kullandı.

agresiflikten uzak duruyoruz

Deplasmanlarda ortaya koydukları futbolun iç
sahadakinden biraz daha uzak olduğunu dile
getiren başarılı futbolcu sözlerini şöyle
sürdürdü: "Kendi evimizde oynadığımız fut-
bolu herkes görüyor. Deplasman
maçlarındaysa bunun biraz uzağındayız. De-
plasmanda biraz daha yumuşak oynuyoruz,
biraz daha agresiflikten uzak kalıyoruz. De-
plasman maçlarında da iç sahada olduğu gibi
olmalıyız. Elimizden geleni yapıyoruz."

Büyük bir kulübe gelmek 
kolay değil

Performansına ilişkin de bir değerlendirmede

bulunan milli futbolcu, "Kendi performansıma
dair çok fazla bir şey söylemek istemem. Bu-
raya adapte olduğumu düşünüyorum. Biraz
zaman aldı ama böyle büyük bir kulübe
gelmek kolay değil.  O yüzden bazı şeyler
zaman alabiliyor ve ben de bu süreci
atlattığımı düşünüyorum. Tabii ki de kolay
günler değildi, oynamadığım sürece mut-
suzum. Ama oynadığımda da çok mutluyum.
En önemlisi takımın iyi olmasıdır ve takımın
iyi olması için önce antrenmanlarda mü-
cadele etmek gerekiyor. Aynı şekilde
arkadaşlarınla konuşarak, dertleşerek bir aile
de olman şart. Negatif düşünceler varsa
şayet onlara çözüm üretmek gerekiyor. Benim
yaptığım şeylerden bir tanesi de bu. Bu
ailenin parçası olduğum için gurur duyuyo-
rum. Çok mutlu olduğumu söyleyebilirim"
dedi.

Zor bir maç bizi bekliyor

İlk devrenin son haftasında
oynayacakları Çaykur Rizespor maçı için ise
Türüç, "Zor bir maç bizi bekliyor. Nitekim
Türkiye Ligi'nde kolay maç yok. Oraya gidip
elimizden gelenin fazlasını yaparak 3 puan
almak istiyoruz. Güzel oyun ortaya koyarak,
oyunu domine ederek, dönen topları alarak,
istek ve arzulu bir şekilde maçı kendimize
çekmek istiyoruz" yorumunu yaptı.

sadık çalıştı ve formayı kaptı

Demir Grup Sivasspor maçında sakatlanarak
ameliyat olan Sadık Çiftpınar ile ilgili de
konuşan Deniz Türüç, "Bir aile ortamı
olduğunu, Sadık'ın da ne kadar güzel bir
insan, ne kadar iyi bir futbolcu olduğunu gös-
teriyor. O da çalışarak, isteyerek uzaklardan
geldi ve formayı kaptı. Tabii ki onun için çok
zor bir durum. Biz takım olarak çok üzüldük.
Beraber seviniyorsak o kadar beraber üzülüy-
oruz. Sadık'ın çok güçlü biri olduğunu biliyo-
rum. Onu idmanlarda, maçlarda görüyorum
ve insan olarak da tanıyorum. Allah şifa
versin. İnşallah bir an önce aramızda
görürüz" dedi. DHA

Şampiyon olmak istediklerini belirten Türüç,

"Fenerbahçe'de hedef her zaman şampiyonluk. Biz

alnımızın teriyle şampiyon olmak istiyoruz. Kupa ve

lig var. İkide iki yapmak istiyoruz. İnşallah 2020 Fener-

bahçe'nin yılı olacak" diye konuştu. Ailesiyle ilgili de

açıklamalarda bulunan 26 yaşındaki kanat oyuncusu

şu ifadeleri kullandı: "Onlar benim için çok farklı.

Bunu herkes biliyor. Çok özeller. Başarının bir sırrı

da ailedir. Ailem iyi oldukça ben de burada iyi

olabiliyorum. Eşim Rüya ve kızım Esila'yla

çok mutluyuz. İnşallah her şey çok

daha güzel olur."

Başarının 

sırrı ailedir

Kırık ayakla tarih yazdı
Ayağında bulunan 2 kırık ile Antalya'da 10K yüzen Murat Meto,
"Maraton yüzücüsü olmak istedim ve 10 kilometre hedefi koydum.
Bunun için çok çalıştım, 3 defa da başardım" dedi
dünyadaki en prestijli açık su organizasyonu Oceanman, 9-11
Mayıs 2019 tarihlerinde Türkiye'de ilk defa yapıldı. Organizasyona
motoru ile gitmek isteyen Murat Meto'nun yaptığı kaza sonrası sol
bacağında 2 kırık oluştu. Alçılı bacakla yüzemezsin dedikleri orga-
nizasyonda 10K yüzme başarısı gösteren Murat Meto, 4saat 57
dakika 40 saniyelik başarısı ile herkesi şaşırtmayı da başardı. Meto,
Antalya'da yaşadıklarını, açık suda başına gelenleri ve hedeflerini
Demirören Haber Ajansı'na (DHA) anlattı. Vücudunun çeşitli yer-
lerinde sakatlıklar olmasına rağmen azimle insanların neler başa-
rabileceğini gösteren Murat Meto, yeni hedefi Cebelitarık için de
destek bekliyor.

kas grupları çalışmalı

Açık su yüzmeye başlamadan önce sağlık için havuzda yüzmeye
başladığını ifade eden Murat Meto, "Birçok sakatlığım var. Omuz-
larım yırtık, menüsküsüm, bel ve boyun fıtığım var. Hastanede 2-3
hafta yattım fakat hiçbir sonuç alamadık, ameliyat olmam gerek-
tiği söylendi. Ben de ameliyat olmadan önce şansımı yavaş yavaş
yüzerek denemek istedim. 'Fitness yaparak yan kas gruplarını ça-
lıştırarak ne olabilir' dedim. Ameliyat olmak istemedim çünkü 2
yıllık bir sürede 4-5 ameliyat olacaktım. Ben de yüzmeye başladım
3 dakika ile o oldu 10 dakika sonra 30 dakika derken daha sonra 3
kilometre yarışmasına katılmaya karar verdim. Sonra 5 kilometre
yüzdüm, bu iş çok hoşuma gitti ve maraton yüzücüsü olmak iste-
dim ve 10 kilometre hedefi koydum. Bunun için çok çalıştım, 3
defa da başardım. Alanya'da ayağımda alçı vardı ve doğal olarak
ağırlık yapacaktı. 10 kilometre yüzme yarışlarında kullandığımız
belimize bağladığımız güvenlik balonu var, onu ben ayağıma bağ-
ladım ayağımı yukarıda tutsun, batmasın diye. 7 kilometreye kadar
gücümle geldim ama son 3 kilometre çok zordu. Orada da beni
motive edecek şeyler düşündüm, takımımı, grubun lideri Serdar'ın
bana telefonda söylediği sözleri düşündüm ve kendime bir şekilde
motive ettim. Hepsine çok teşekkür ediyorum, özellikle son 3 kilo-
metre için bütün ekibe teşekkür etmem gerekiyor" dedi.

Doktordan izin aldım

Murat Meto, dünyadaki en prestijli açık su organizasyonu Ocean-
man için Alanya'ya giderken başından geçen olayı DHA'ya şöyle
anlattı: "10 kilometre yüzüşü için İstanbul'dan motorla yola çıktım,
Bodrum'a ve Marmaris'teki yarışlara motorlar gidiyorum. Yola

çıktıktan 300 metre sonra kaza geçirdim ve aya-
ğım 2 yerden kırıldı, alçıya alındı. Ben de motoru
burada bırakıp uçakla gittim. Organizasyona yüz-
mek istediğimi söyledim, tabii ki kabul etmediler ve
doktor raporu istediler. Doktor raporu aldım, '5 kilo-
metre yüz, 10 fazla gelir' dediler, ben de 'hayır ben 10
kilometre yüzmek istiyorum, yüzemezsem de bırakırım
lütfen izin verin' dedim. İznimi aldım, yüzdüm ve 4 saat
57 dakika 40 saniyede bitirdim, bu benim hayatımdaki
ilk 10 kilometreydi. Sonra da 2 defa daha yüzdüm" diye
konuştu.

2 kere yunuslara denk geldim

Açık suda yaşadığı ilginç bir olay olup olmadığı sorulan
Meto, "2 defa yunuslara denk geldim hem heyecan hem de
korku vardı fakat çok zevkliydi. Açık yüzme gerçekten müthiş
bir şey, özgürlüğü hissediyorsunuz, her şey farklı. Havuzdakin-
den çok daha farklı ve ben şu an bile açık denizde yüzüyorum.
Suadiye'de yüzüyorum, orada da çalışıyorum” dedi. DHa

Rallide şampiyon Türkiye 
Avrupa'da elde ettiği başarıların ardından gözünü Türkiye'ye çeviren Castrol Ford Team
Türkiye, 2019 yılını pilotlar ve markalarda elde ettiklerini şampiyonlukla taçlandırdı 

Nsakala Beşiktaş'a yakıN Tenis liginin
kraliçesi ENKA

ErkEklErdE 14 kadınlarda ise 13 ta-
kımın korta çıktığı Spor Toto Türkiye
Tenis Ligi'nde şampiyon TED Spor
Kulübü'nü 2-2 oyun averajıyla geçen
ENKA oldu. ENKA Spor Kulübü tes-
islerinde düzenlenen organizasyonda
turnuvanın formatı gereği 2 tek 2 çiftler
maçı oynandı. Finallerin ilk maçı 3
saat 20 dakika sürdü ve ENKA Spor
galibiyetle ayrılmayı başardı.

Fenerbahçeli futbolcu Deniz Türüç geçtiğimiz hafta Beşiktaş derbisinde aldıkları 3-1'lik galibiyetle ilgili, 
“Çok güzel bir maç oldu. Önemli olan üç puan ama ortaya koyduğun oyun da önemli. Bazen çok iyi oynarsın
ama puan alamazsın. Bazen çok iyi oynayıp berabere kalırsın. Ama çok iyi oynayarak üç puanı alırsan sadece

benim için değil; bütün Fenerbahçe ailesi için çok güzel oluyor. Galibiyete ihtiyacımız vardı” dedi
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T ürk Telekom Stadı'ndaki müsa-
baka saat 20.00'de başlayacak.
Karşılaşmada hakem Abdulka-

dir Bitigen düdük çalacak. Süper
Lig'de geride kalan 16 maçta 6'şar ga-
libiyet ve beraberlik ile 4 yenilgi yaşa-
yan sarı-kırmızılı takım, topladığı 24
puanla haftaya lider Demir Grup Si-
vasspor'un 10 puan gerisinde 7. sı-
rada girdi. Antalyaspor ise elde ettiği
14 puanla hafta öncesinde 16. sırada
yer aldı.

Sarı-kırmızılılarda 3 eksik

Galatasaray'da 3 futbolcu yarınki mü-
sabakada sahadaki yerini alamayacak.
Tedavisi devam eden Florin Andone,
sezonu kapatan Christian Luyindama
ile kadro dışı bırakılan Steven Nzonzi,
müsabakada forma giyemeyecek.
Sakatlıklarını atlatan ve son antren-
manda takımla çalışan Şener Öz-
bayraklı, Marcao ve Mario Lemina,
teknik direktör Fatih Terim'in görev
vermesi durumunda oynayabilecek.

Üç futbolcu kart ceza sınırında

Galatasaray'da üç futbolcu sarı kart

ceza sınırında bulunuyor. Sarı-kırmızılı ekipte
Marcao, Younes Belhanda ve Adem Büyük,
yarınki müsabakada sarı kart görmeleri duru-
munda ikinci yarının ilk haftasındaki Yukatel
Denizlispor maçında görev yapamayacak.

Ligde son 5 maçta tek galibiyet

Galatasaray, Süper Lig'deki son 5 maçında
sadece 1 kez gülebildi. Futbolda tarihinin en
kötü sezonlarından birini geçiren sarı-kırmı-
zılı takım, ligde son 5 maçlık dönemde sıra-
sıyla Medipol Başakşehir'e 1-0 mağlup
olurken, Trabzonspor ile 1-1 berabere kaldı.
Sonraki hafta Aytemiz Alanyaspor'u 1-0
yenen Galatasaray, son 2 haftada ise MKE
Ankaragücü ile 2-2 berabere kalıp Göztepe'ye
2-1 mağlup oldu ve galibiyet alamadı.

47'nci randevuya çıkıyorlar

İki takım arasında geride kalan maçlarda
sarı-kırmızılılar 28, kırmızı-beyazlılar 7 gali-
biyet aldı, taraflar 11 müsabakada ise eşitliği
bozamadı. Galatasaray'ın 90 golüne, reka-
betteki son 6 maçı kazanamayan Akdeniz
ekibi 44 golle karşılık verdi. Geçen sezonki
maçları Galatasaray, deplasmanda 1-0,
evinde de 5-0'lık skorlarla kazandı. 
HABER MERKEZİ

Cimbom üstün taraf
İki takımın İstanbul'da yaptığı 23
maçta, Galatasaray'ın rakibine
galibiyet sayısında 14-4 üstün-
lüğü bulunuyor, taraflar 5 müsa-
bakada da berabere kaldı.
Galatasaray'ın İstanbul'daki 47
golüne, Antalya ekibi 23 golle
karşılık verdi. Bu arada taraflar
arasında İstanbul'da yapılan son
11 lig maçının 5'ini Galatasaray,
birini Antalyaspor kazandı, 5
müsabaka da berabere bitti. Öte
yandan Antalyaspor, rakibi kar-
şısındaki toplam 7 galibiyetinden
4'ünü deplasmanda elde etti.

Galatasaray, Süper Lig'in 17. haftasında bu akşam sahasında Antalyaspor 
ile karşılaşacak. Sarı kırmızılılar, Akdeniz temsilcisini mağlup ederek ligde
giden kötü gidişata bir son vermek ve devre arasına moralli girmek istiyor

Fırtına zafer peşinde
Trabzonspor, Süper Lig'in 17. haftasında bu akşam sahasında İstikbal Mobilya Kayserispor'u konuk edecek

Trabzonspor, Süper Lig'in 17. haftasında bugün sahasında
İstikbal Mobilya Kayserispor'u konuk edecek. Medical Park
Stadı'nda saat 17.30'da başlayacak karşılaşmayı hakem Hüse-
yin Göçek yönetecek. Geçen hafta deplasmanda İttifak Hol-
ding Konyaspor'u 1-0 mağlup ederek moral bulan
bordo-mavililer, İstikbal Mobilya Kayserispor'u da yenerek
devre arasına zirve yolunda daha iddialı girmek istiyor. Trab-
zonspor'da Abdülkadir Ömür, Ahmet Canbaz'ın sakatlıkları
bulunuyor, İttifak Holding Konyaspor maçında hem cezalı du-
ruma düşen hem de sakatlanan Yusuf Sarı da kadroda yer ala-
mayacak. Bordo-mavili takımın, İstikbal Mobilya Kayserispor
maçına Uğurcan Çakır, Pereira, Hüseyin Türkmen, Campi,
Novak, Obi Mikel, Sosa, Abdulkadir Parmak, Nwakaeme,
Sturridge ve Sörloth 11'i ile başlaması bekleniyor.

Keyifler yerinde

Trabzonspor bugün evinde oynayacağı Kayseri maçının hazır-
lıklarını dün yaptığı antrenmanla sürdürdü. İdmanda oyuncu-
lar bir hayli keyifliydi. Onazi'ye doğum günü partisi yapıldı.
Fırtına'nın Ganalı yıldızı Caleb Ekuban, Kayserispor maçı ön-
cesinde ilk 11'e göz kırpıyor. Yıldız oyuncunun Kayseri ma-
çında ilk 11'de olması bekleniyor.Yusuf 3 hafta yokTrabzon'un
genç yıldızı Yusuf Sarı, Konya ile oynanan maçta sakatlık yaşa-
mıştı. Sarı'nın arka adalesinde gerilme meydana geldiği ve bu
nedenle 3 hafta sahalardan uzak kalacağı belirtildi.

İstanbul takımları
Anadolu’yu harcıyor
İttifak Holding Konyaspor Başkanı Hilmi Kulluk, "Hemen her sezon yaşandığı üzere İstanbul takımlarının kendi
aralarındaki güç savaşları ve gövde gösterilerine yine Anadolu takımlarını dahil ettiklerini görüyorum" dedi
kulübün resmi internet sitesinden başkan Hilmi Kulluk imzalı
yapılan yazılı açıklamada, "Hemen her sezon yaşandığı üzere İs-
tanbul takımlarının kendi aralarındaki güç savaşları ve gövde gös-
terilerine yine Anadolu takımlarını dahil ettiklerini
görüyorum. Böyle durumlarda yöntemleri ve usulleri her zaman
aynı hiçbir zaman değişmedi. Zan altında bırakan, suçlayıcı ifa-
delerle, tepeden bakarak ve diğer takımları yok sayarak kendi ara-
larındaki hesapları bu yolla görmeye çalışmaları her geçen gün
spor kamuoyunu daha da çok rahatsız etmeye başladı" dedi.

3-5 takımın hegomonyası olmamalı

Hiç kimsenin Konyaspor ve Anadolu takımlarına ne yapacağını
dikte edemeyeceği belirtilen açıklamada, "İttifak Holding Konyas-
por ve diğer Anadolu takımlarına hiç kimse nasıl davranacağını,
nasıl hareket edeceğini ve ne yapacağını dikte edemez. Süper Lig
artık 3-5 takımın hegemonyasına teslim edilecek durumda değil-
dir. Kulüplerimizin menfaatleri neyi gerektiriyorsa hakkaniyet çer-
çevesinde sonuna kadar savunmaya devam edeceğiz. Bizim
gözümüzde bütün takımlar eşittir ve hiçbir takımın diğer takım-
lara karşı herhangi bir üstünlüğü yoktur. İlgili kurum ve kuruluş-
lar için de aynı şekilde olma zorunluluğu vardır. Ve bu zorunluluk
Süper Lig takımları arasındaki adaletin sağlamlaştırılabilmesi için
muhakkak tesis edilmesi gerekmektedir" denildi. 

Demir Grup Sivasspor Baş-
kanı Mecnun Otyakmaz,
geçen yıl hakemlerle ilgili ola-
rak bazı kulüplerin imza at-
tığı bildirinin tekrar tekrar
gündeme getirilmesine tepki
göstererek, "Yayınladığımız
basın bülteni yüzünden 8 ku-
lübün Firavun lanetine
maruz kaldığını da öğrenmiş
olduk. Unutulmamalıdır ki;
Firavun varsa Musa da var,
laneti varsa Felâk-Nas var.
Lanet döner dolaşır yapanı
bulur" dedi. Otyakmaz,
geçen yılki VAR kayıtlarının
da açıklanmasını istedi. O
dönem resmi sitede haber ni-
teliğinde yayınlanan bültenin
halen konuşulduğuna dikkat
çeken Otyakmaz, "Basın bülteni yüzünden 8 kulübün Firavun
lanetine maruz kaldığımızı da öğrenmiş olduk. Lütfen 6 Ana-
dolu takımını sizin bu vahşi, pervasız ve adaletsiz rekabetinize
alet etmeyin. Unutulmamalıdır ki; Firavun varsa Musa var, la-
neti varsa Felâk-Nas var. Lanet döner dolaşır yapanı bulur gü-
nümüzde canlı örnekleri olduğu gibi" ifadelerini kullandı.

Firavun varsa
Musa da var

Taksimspor
değerlidir
Gençlik ve Spor Bakanı Dr. Muhar-
rem Kasapoğlu, İstanbul'un en eski
spor kulüplerinden Taksim Spor Ku-
lübü'ne ziyarette bulundu. Gençlik ve
Spor Bakanı Mehmet Muharrem
Kasapoğlu, İstanbul'un en eski spor
kulüplerinden biri olan Taksim Spor
Kulübü'nü ziyaret etti. Feriköy'deki
Taksim Süleyman Seba Tesisleri'nde
gerçekleştirilen ziyarette Bakan Kasa-
poğlu'nu, Taksim Spor Kulübü Baş-
kanı Garo Hamamcıoğlu, yönetim
kurulu üyeleri ve sporcular karşıladı.
Kasapoğlu, Hamamcıoğlu ile birlikte
tesisleri gezerek Taksim Spor Kulü-
bü'nün faaliyette bulunduğu branşlar
hakkında bilgi aldı. 

Badmintoncular eğitim aldı
Türkiye Badminton Federasyonu’nun düzenlendiği 4’üncü ve 5’inci
Kademe Antrenör Yetiştirme Kursu ve Antrenör Gelişim Semineri, fede-
rasyonun Olimpiyat Hazırlık Merkezi’nde başladı. Federasyon Başkanı
Murat Özmekik’in daveti üzerine, Endonezya’nın dört büyük kulübün-
den biri olan Mutiara’nın antrenörü Umar Aohmad Hamad, badmin-
ton antrenörlerinin eğitimi için Türkiye’ye geldi. DHA

SARMAK ISTIYOR

Mecnun
Otyakmaz

Hilmi
Kulluk



Modern Emaye tekniğinin ustalarından Ukraynalı sanatçı Oleksii Koval'ın "Emaye Dili" sergisi, Beyoğlu'nda
sanatseverlerle buluştu. Sergiye ilişkin konuşan Belediye Başkanı Haydar Ali Yıldız, “Kültür sanat deyince
akla ilk gelen yer Beyoğlu'dur. Bu sergiyle birlikte bu manayı pekiştirmiş olduk” ifadelerini kullandı
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B eyoğlu Belediyesi, uluslararası bir ser-
giye daha ev sahipliği yapıyor. Ukrayna
İstanbul Başkonsolosluğu tarafından

düzenlenen Oleksii Koval'ın "Emaye Dili" ser-
gisi, Beyoğlu Belediyesi Başkanlık Binası Sergi
Salonu'nda sanatseverlerle buluştu. Modern
Emaye tekniğinin ustalarından birisi olan
Oleksii Koval'ın 25 eserinin yer aldığı serginin
açılışına; Beyoğlu Belediye Başkanı Haydar
Ali Yıldız ve Ukrayna İstanbul Başkonsolosu
Oleksandr Gaman’ın yanı sıra çok sayıda sa-
natsever katıldı.

Ortak işbirliğimiz var

Serginin açılışında konuşan Beyoğlu Belediye
Başkanı Haydar Ali Yıldız, Beyoğlu’nun bir
kültür sanat şehri olduğunu belirterek, “Be-
yoğlu kültür sanatın her çeşidinin kendisini
var edebildiği ve ifade edebildiği bir şehirdir.
Tarihi derinliği olan bu şehrin tarihi bir bina-
sında, ilk belediye binasında Sayın Oleksii
Koval'ın sergisine ev sahipliği yapmaktan
büyük mutluluk duyuyoruz. Oleksii Koval'ı

tebrik ediyorum ve başarılarının devamını dili-
yorum. Çok değerli başkonsolosumuzla yakın
bir mesaimiz var. Kültür sanat alanında ortak
işbirliğimiz var. Ukrayna ve Türkiye halkları-
nın birbirisi daha iyi tanımasına vesile olacak
bu kültür sanat etkinliklerini yapmayı planla-
dık ve bunların devamı da gelecek” dedi.

Birlikte pekiştirmeyi amaçlıyoruz

Ukrayna İstanbul Başkonsolosu Oleksandr
Gaman da Türkiye ile Ukrayna arasındaki iş-
birliğinin son yıllarda daha da arttığını belirte-
rek, “Türkiye ile Ukrayna arasındaki işbirliği
son yıllarda diplomasinin yanı sıra kültür
sanat alanında da gelişmiştir. Ukrayna Türki-
ye’de çeşitli sanat alanlarında temsil edilmiş-
tir. Ortak kültürel etkinliklerle Ukrayna’nın
Türkiye’de olumlu bir şekilde özdeşleşmesini
ve Ukrayna’yı Türk toplumunda dostça bir
stratejik ortak olarak pekiştirmeyi amaçlıyo-
ruz. Dostum Beyoğlu Belediye Başkanı Hay-
dar Ali Yıldız’a işbirliği için teşekkür
ediyorum” ifadelerini kullandı.

KULTUR SANAT DEYINCE
AKLA BEYOGLU GELIR
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Sulu yemek çeşitlerimiz mevcuttur

Şevval Sam, Kanal İstanbul’a karşı
Türkiye'nin şu sıralar bir numaralı gündem maddesi olan Kanal İstanbul
Projesi ile ilgili Çağlar Ertuğrul'dan sonra Şevval Sam'dan da bir payla-
şım geldi. Türkiye'nin kilitlendiği projeyle ilgili tartışmalar sürerken Şev-
val Sam, Kanal İstanbul ile ilgili tepkisini Twitter'dan dile getirdi. Sam
bir İstanbullu olarak projeye karşı olduğunu belirten Sam, "Bu İstan-
bul için bir ölüm fermanıdır! Hayır! Hayır! Hayır!" yazdı. Başarılı
oyuncu, Kanal İstanbul Projesi'nin iptali için internette başlatılan
imza kampanyasını da takipçileri ile paylaştı. Sam'ın takipçileri ile
paylaştığı kampanyaya yaklaşık 100 bin civarında imza atıldı. 

İstanbul seyahetleri ilham verdi
Türkçe ‘İyi akşamlar’ diye-
rek konuşmasına başlayan
serginin sahibi sanatçı Olek-
sii Koval ise, “Bu serginin
organizasyonunda yardımcı
olan Ukrayna İstanbul Baş-
konsolosluğuna ve Beyoğlu
Belediyesine teşekkür ediyo-
rum. Bu sergide farklı yıl-
larda Emaye tekniğiyle
yapmış olduğum eserler su-
nulmaktadır. Bu teknikte bir
eser ön çalışmadan son ça-

lışmaya kadar yirmiden fazla
işlem görür. İstanbul’a yaptı-
ğım seyahatler sergide su-
nulan Emaye eserleri
yapmamda bana ilham verdi.
O yüzden bu şehre ve insan-
larına bana verdikleri izle-
nimler için teşekkür
ediyorum” şeklinde konuştu.
Modern emaye tekniğiyle
oluşturulan eşsiz eserlerin
yer aldığı sergi, 17 Ocak’a
kadar ziyaret edilebilecek.

Beyoğlu Belediye
Başkanı Haydar
Ali Yıldız, Kültür
ve sanat konusunda
Beyoğlu’nun
İstanbul’un merkezi
olacağını
söyledi.

Üsküdar caz
müzik dinledi
Üsküdar Belediyesi Kültür Sanat etkinlikleri
kapsamında düzenlenen Yaprak Sayar "Caz
Musikisi" konseri yoğun katılımla Bağlarbaşı
Kongre ve Kültür Merkezi'nde gerçekleştirildi.
Güçlü sesi ve yorumuyla sevilen sanatçı Yap-
rak Sayar Üsküdar'lı olması ile de dikkat çeki-
yor. Üsküdarlıların yoğun ilgisi ve katılımı ile
gerçekleşen konserde tarzının dışına çıkan
Sayar, Caz Musikisi ile dinleyicilerden büyük
alkış aldı. Albümünden "Lütfen", "Ilık Yaz Ge-
celeri", "Deryada Deryalıklar", "Kara Kız" gibi
beğenilen şarkılarını
söyleyerek dinleyi-
cilere keyifli bir
akşam yaşattı.

Yaprak
Sayar,
Üsküdar’da
söylediği
şarkılarla
kulakların
pasını
sildi.


